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M i s i u n e  i m p o s i b i l a  t
Trebuie sâ ' ne dam seama de 

gravitatea faptului că istoria. în 
faţa căreia ne aflăm, a încetat 
de a mai fi istoria cu care eram 
obişnuiţi şi despre care ne în
văţau cărţile de istorie. Ea nu 
mai este doar rezultatul unor 
lesi obiective, creaţia maselor 
populare, un fel de proces avînd 
drept metodologie de ■ adîncime 
proverbul „Apa trece, pietrele 
râmin“. Astăzi, ea urmare a 
creşterii extraordinare a rolului 
ma.‘.s-mediei, a apariţiei media* 
craţiei, adică a grupului pose- 
dind puterea informaţiei, ce o 
depăşeşte pe cea politică, istoria 
poate îi — şi deseori este — o 
construcţie simbolică, lin scena
riu pregătit în laboratoarele ul
tramoderne ale uuor cercuri re- 
strinse. Sub o fermă, drapată 
şi fardată profesionist, ea este 
oferită popoarelor ca fiind însăşi 
Istoria. Ce şe intîmplâ în fosta 
Iugoslavie este urmarea unui

scenariu „istoric*. El îşi -află 
rădăcinile în. nostalgia unor 
cercuri etnocentriste faţă de o 
Europă Centrală, de genul celei 
ce a existat un timp sub Impe
riul austro-măghiar. Fosta Uniu
ne Sovietică parcă e o bucată 
de postav pe care o taie fără mi
lă un croitor invizibil.

La rîndul nostru, avem obli
gaţia să ştim câ nouă, români
lor, ne este destinată o „istorie" 
cu un traseu elaborat cu preci
zie şi fără sentimentalisme. El 
acoperă cel pu[in un deceniu, 
bătînd pînă în anul 2000. Sce-, 
nariul a fost lansat in 1089 şi, 
la scurt timp, după o perioadă 
de euforie a fost concretizat în
tr-o reformă brutală şi distru
gătoare, care nu a ţinut seama

Prof. Univ. dr.
Achini M IIIU

- (Continuare- in pag. a V’ -a)

S c u m p i  r i
Guvernul însuşi- (ş i . nimeni 

altcineva) a scumpit din nou 
benzina. Surpriza n-ar fi trebuit 
sâ fie sţirpriză deoarece pentru 
cei ce-au vrut să fie realişti, s-a 
ştiut încă din. luna -august ce ne 
aşteaptă. Atunci a dat guvernul 
celebra H G - 412 prin care au . 
fost aproape dublate preţurile 
la energie electrică^ combustibili, 
transporturi,: materii; prime de 
bază. Luată cu disputele pe sub
venţii; lumea n-a : băgat de sea
mă că o altă hotărîre a guverr , 
nului (cea cu numărul 412, prin • 
care'se corelează şi se pun in 
dependenţă preţurile, de cursul 
de schimb al monedei naţiona
le) făceau ridicole discuţiile pe 
tema subvenţiilor.. Efectele aces
tei hotârîri, este adevărat, au 
fost intîrziate şi : voalate de ter- ... 
nenele de  ̂ punere iri aplicare: 
odată cu renegocierea preţurilor 
intre producători. şi prestatori de 
servicii, pe de o parte, si bene
ficiari,, pe de altă parte Majo
rarea preţului lă benzină şi 
motorină a demonstrat că nu es
te de glumit cu intenţiile guver- - 
nulur şi degeaba ignorăm noi o ! 
hotărîre-pentru că această nti- 
tuciine nu duce Ia anularea ei. 
Primul semn clar. benzina cos
tă dublu. Transporturile şi toafe 
celelalte vor costa mai mult. 
Probabil-că nu peste multă vre
me Vom avea ' multe asemenea 
.surprize"-'ca re nu sînt decit e- 
îectele întîrziate ale unei hotă- 
riri luată de guvernul Stolojan 
h vara lui 1992 Să • dea Dum
nezeu să ne păcălim noi şi să' 

dezinformăm. Vom fi bucu
roşi sâ vă \-cerem scuze pentru

dezinformare! Dar e aproape si
gur că nu va fi aşa Tedy ■ tace 
şi face. nu ştie de glumă. Ne de
monstrează. apoi. că tot ceea ce 
a decis a fost necesar; Un iu ;m ' 
nu-) pot, însă, pricepe. H.G. 412 
majorează' preţurile ••■ln' raport cu 
devalorizarea (asta e!) leului fă-: 
ţă de dolar. Limpede. Cea care 
stabileşte, cursul de schimb al 
leului este Banca Naţională, la 
şedinţele de licitaţie valutară. 
Aici e aici. După cite ştim, leul 
este parţial convertibil şi cursul 
fixat de B.N. este artificial: 
Prin urmare. 4 preţurile sînt si 
ele fixate într-o manieră cu 
totul străină economiei de piaţă. 
Dacă atît cursul cît şi preţurile 
sînt dirijate, atunci de ce încep 
toate scumpirile ... cu materiile 
prime şi cu energia şi combusti-, 
bilul? Se continuă „liberaliza-: 
rea“ într-o manieră identică cu. 
cea din 1990 Consecinţele? Blo
caj financiar,, semifaliment al 
societăţilor comerciale. cu capi
tal de stat, îmbogăţirea specta
culoasă a - cîtorva /■ şi pauperiza
rea . accentuată ă celor . mai . 
mulţi. Asta tot sociai-democra- 
ţie se numeşte?-.

Sl. M ARIA

STRATAGEM A

Prea-bunul nostru Stolo ian : 
Ne lasă*acnm drept moştenire 
Un nou decreţ, o amintire: ; 
Puterea '. . . calului troian I,

Lia BAUBOSU

str . D o ja  nr.1  Î S ?  1 1 . 5 2 . 4 3
vinde en-gros şl.en-detall 

8  ulei comestibil Import Olanda, dublu rafinat, lara 
colosterol n  făină Import ooo 8  orez •  gris t  drojdie 

proaspătă «  oţet •  salate asortate 
m alcool dublu rafinat (29564)

Cu birou în Cluj-Napoca, str. Qh.Şlncai nr.6 
(Hotel Siesta), ^£3? 11.55.82 sau 11.55.83

Mostrele pot fi văzute la sediul firmei. Telefonaţi între 
orele 9,30 - 16,00 (28810)__________

De Ziua Armatei

SLAVĂ EROILOR NEAMULUI
ROMÂNESC

împinsă împotriva voinţei el 
în războiul din Est. România 
a întors armele împotriva lîei- 
chului nazist în august 1944.

Vreme de 263 de zile, arma
ta română, total izînd aproape 
540 000 de oameni o străbătut, 
incepînd de la 24 august 1944, 
prin lupte grele circa 1700 km, 
de la ţărmul Mării Negre şi 
pînă în apropiere de Praga şl 
Viena, pentru înfringerea fas
cismului. ,

Domnul gen mr. (r) IOAN 
STANCULEASA, ~ preşedintele 
Filialei judeţului Cluj a Vete
ranilor de Război, ne redă, mo
mente ale înaltului spirit de 
sacrificu al ostaşilor români.

Eliberarea teritoriului naţio
nal a fost un drum de lupte, 
de jertfe, de memorabile vic
torii. în ultimele 8 zile ale lui 
august 1944. armata română a 
eliberat o suprafaţă de cca 
150.000 kmp., iar pînă la • 25 
octombrie 1944, întreg pămîn- 
tui românesc.

Luptele s-au dat pentru li
chidarea rezistenţei  ̂ germane 
din Bucureşti, Ploieşti unde tre
buia salvată zona industriei pe
troliere. Constanţa. Braşov, un
de gravita trupele hitleriste de 
pe Valea Prahovei şi Buzău

spre Transilvania şi alte zone 
ale ţării. Au fost scoşi din 
luptă peste 60.000 de soldaţi, 
şi ofiţeri inamici, fiind distru
se sau capturate 222 de avioa
ne, 498 nave maritime sau 
fluviale şi o uriaşă cantitate 
de tehnică de luptă. .

Pentru eliberarea Transilva
niei s-au dat lupte grele la 
Sf- Gheorghe, Oarba de Mu-, 
reş, armata noastră zdrobind 
rezistenţele de pe rîurile Niraj 
şi Mureş, Valea Arieşuiui. Cluj. 
Oradea, Jibou, Satu' Mare şi 
Cărei, unde românii au intrat 
Sn noaptea de 24 spre 25 oc
tombrie 1944.

Pierderile armatei noastre 
pentru a elibera ţara de cotro
pitorii hitlerişti şi horthyşti au 
fost dureroase — 58.330 morţi, 
răniţi, dispăruţi. ■■  ̂■

Personal, mă aflam în - a 
treia decadă a lunii august 
1944, cu gradul de sublocote
nent. în cadrul Diviziei 18 Vî- 
nători de munte, în drum, de 
pe frontul Moldovei, spre fron
tul Transilvaniei, unde am in
trat in dispozitiv de luptă la

Gheorghe P. LAZAN U  

■'■(Continuare în pag. a V'-a)

0 YiZiUME POMPEIAMÂ (i!}
Cînd îi vezi cum spumegă an

ticomunist in favoarea reformei, 
a economiei de piaţă, a statului 
de drept ş.a.md., mai că te a- 
pucă • pandaliile şi te freci la o- 
chi ca după o vedenie. între- 
bîndu-te dacă nu-s cumva o 
năzăreală haosul agrarian, dolce 
far-nienteie ■ productiv, alpinis
mul preţurilor, corupţia galo
pantă, cohortele măslinii de biş
niţari,- violenţele. de tot fe lu l ' 
care s-au abătut parcă într-a- 
dins asupra bietului român, a-' 
supra răbdătoarei societăţi ro
mâneşti. - Nu. nu-s;-din -păcate.-- 
nici' o năzăreală - Este adevărul 
adevărat. - iar numele lui. pus în 
staniol, este tranziţie. Bine-cine, 
veţi zice. dar tranziţia aceasta, 
bat-o ploile s-o. bată !, nu. - tre - '- 

■biiie sâ fie  o punte spre trecut, 
ci un pod spre viitor. N u ' anti
cul Pompei trebuie reconstruit, 
ci trebuie clădit noul Pompei. 
Pentru ‘ asta nu e nevoie ‘de v -  • 
heologii FMI. chemaţi de politi-, 
cienii noştri hidrotehnici handi
capaţi, care vîrtos umblă numai 
să umfle'-piesele de valoare de 
sub ruine, ci de - nişte economiş
ti români înţelepţi care ştiu cit 
ce se mănîncâ economia de-pia
ţă si reforma. Viitorul prim-mi- 
nistr'i, după ■ părerea mea. ar

trebui să fie  un manager- ro
mân do prestigiu din . ţară sau, 
mai bine. din diaspora, unul 
din aceia cârc nici sâ nu ştie 
ce partide, compun - Parlamentul, 
dar, în schimb, sâ cunoasca la 
perfecţie ' dedesubturile afaceri
lor, tertipurile -băncilor occiden
tale. ; mofturile • investitorilor 

-foarte săritori. ‘bineînţeles, :1a 
propriile cîştiguri. El trebuie să 
ştie cum economia centralizată 
socialist poate fi turnată, nu în 

> formele vetuste -  ale economiei 
capitaliste în ■-' Continuă ■ transfor
mare, ci in formele viitoare, 
spre' care se îndreaptă capitalis
mul,, pentru că; altfel. înapoie
rea; noastră economică este. pe
cetluită pe vecie. Mai bine; : să 
construim'' 6 casă modc-rnă. pri
cit de scumpă. care va-rezista 
mulţi ani. decît să tot reparăm 
casa veche pe ca re 'o .'va  tua 
prima furtună. Eu cred câ po
porul român are asemenea cons
tructori, asemenea inteligenţa e- 
conomice. numai să fie lăsaţi să 
lucreze în tihnă, dcDarte de lă- 
trăttirile potăilor poi'tice care 
n-au produs nici b bucăţică de 
pîine. Asta, în plan economic. 
Despre' planul fo lit ij. ma> • pe 
larg; în următorul „episod*1

Teodor CAPO TA

R e q ia  A u t o n o m ă  ] S Â I c Ă S L ^ ^ujTNapQ(^,,,,^
g a m a a lp.._.aîenîla^hQim ţiIoL B nana  

AbonajH la apa: •  persoane fizice • asociaŞ do locatari 
• agonţj econotrici-* instituţii, aînl^lnvitatt tă  achite în 
termenul legal facturile pentru consumul de apa şl taxe canal 

Nerespectarea termenului legal de plată atrage plata 
majorărilor de 0,60% calcutetă ta suma datorată pentru 
flecare zl de întîrziere, Iar după 40 de zile de la expirarea 
termenului, în  caz de neplată, întreruperea furnizării apel 
conform  prevederii art. 67 din Legea  nr.471981 a 
gospodăriei comunale.

Reamintim că termenul de plată este de 6 zile de la 
data avizării pentru persoane fizice şl 6 ziie de la 
depunearea Tn contul beneficiarului (CEC aau bancă)
a facturilor spre decontare. (29914)

•  într-un scurt interviu acor
dat postului de radio BBC dL 
Mircea Ciumara, specialist da 
marcă în cercetarea ecommică, 
a considerat că scumpirea ben
zinei in România — aproape 
dublu laţâ de preţul iniţial — 
se datorează în primul rînd de
valorizării monedei naţionale- 
Această scumpire va declanşa, 
în următoarele săptămîni, o ex
plozie a preţurilor — a fost de 
părere interlocutorul, mai - cu 
seamă în perioada de iarnă cînd 
consumul de carburanţi şi e- 
nergio electrică va fi foarte ma
re. De asemenea, vor creşte în 
egală măsură costurile de pro
ducţie. iar economia românească 
va intra într-un proces de cri
ză -generală, ce va afecta în
tregul sistem, cu urmări dintre 
cele mai nefaste. Populaţia va. 
resimţi presiunea creşterii pre
ţurilor în cursul lunii noiem
brie. iar în februarie 1993 mă 
aştept la puternice convulsii 
sociale fn întreaga ţară" — a 
concluzionat domnul Mircea 
Ciumara.

9 Ultimul număr al Buletinu
lui statistic de informare pu
blică, editat de Comisia Naţio
nal S pentru Statistică avînd ca 
sursă Ministerul Muncii şi Pro
tecţiei Sociale, precizează că la 
12 octombrie a c., numărul şo
merilor din România a ajuns 
la 869536. Cifra reprezintă o 
creştere cu 8.9 la sută faţă de 
luna precedentă şi cu 157 7 la 
sută faţă de începutul anului. . 
Şomajul reprezintă în, prezent 
7.7 la sută din populaţia acti
vă civilă. Cel mai măre număr 
de şomeri — ^2.669 — se înre
gistrează în Municipiul Bucu
reşti, iar cel mai mic — 5 347 — 
în judeţul Gorj Din totalul şo
merilor aflaţi In evHentă, be
neficiază de ajutor 538.218 iar 
de alocaţie de '-.sprijin- 127 583, 
celorlalţi expirîndu-le perioa
da de 270 de .zile stabilită prin 
lege. Restul se află în căutarea 
unui loc de muncă. Referindu-ne 
la cei care caută de lucru, şo
chează cifra ?ero din dreptul 
ofertei-de locuri de muncă.

•  Centrul de Fizică a Pămîn
tului comunică: tn ziua de 23 
octombrie 1932. la. ora 11.22 mi
nute si 22 secunde. îri regiunea' 
Vrancei. la adîncimea de 110 
kilometri, s-a produs un cutre
mur cu magnitudinea de 4,2 gra
de pe scara Riehter. "

„2 5  OCTOMBRIE — Z IU A  
ARM ATEI ROM ÂNIEI"

Vineri. 23 octombrie. în orga
nizarea - Cercului Militar Cluj- 
Napoca. a avut loc o întîlnire. a 
oficialităţilor 'municipiului nos
tru, conf. dr. Gheorghe Ftmăr, 
primarul-- municipiului Cluj-Na
poca; prof-' dr. Victor Constanti
nescu, preşedintele, Consiliului > 
judeţean, cu cadre militare ge- 
nerai-colonel Paul Cheler gerie- 
ral-maior Dorin Gheorghiu. ge
neral -maior Pantelimon PraU-a, 
general-maior Mihai Sandu, o - 
caziohată de Ziua Armatei Ro^ 
mâniei. 25 octombrie. In, cadrul 
simpozionului ce-a avut loc. şi 
la care au participat reprezen
tanţi ai tuturor, unităţilor mili
tare,- au'reţinut atenţia rm-men- 
tul de reculegere în mem in-i e- 
roilor Revoluţiei din 1989. pre
zentarea Ordinului Ministrului 
Apărării Naţionale referitor la 
Ziua Armatei, prezentat de g e - - 
neral-colonel Paul Cheler. în
semnătatea Zilei, prezentată rie 
general-maior Dorin Gheorghiu, 
precum şi referatele sustinute de 
prof. univ. Trofin Hăgan. vete
ran de război („Luptele de la 
Pâuliş*). prof univ. George Pro- 
topopescu, veteran de război 
(„Luptele de la Cărei“> colonel 
în rezervă Vasile Tibrea („Efor
tul material şi uman în spriji
nul armatei pentru eliberarea 
patriei"). A urmat un spectacol 
dedicai Zilei. Armatei la care 
şi-au adus contribuţia • Ovidiu 
Purdea, Ana Slrimtureanu C.iau- 
dia Cuc, corul veteranilor, or
chestra de muzică populară a 
Armatei,.

In programul zilei de astă/l. 
24 octombric, la orolo 10,30. es
te prevăzută depunerea de co
roane la Cimitirul Eroilor.

CUHTfV-*
(Dem. §.>



A d e v ă r u l  d e  c lu j -

Din creaţia compozitorilor evrei din Transilvania
Eveniment in premieră în viaţa culturală clu

jeană: Simpozionul internaţional „Literatura, arta, 
muzica ţi folclorul evreilor* din Centrul şi Sud- 
Estul Europei, organizat de Universitatea „Babeş- 
Dolyai" şi Institutul de iudaistîcă ţi istorie evre
iască „Dr. Moshe Carmilly“ Cluj. In cadrul aces
tei manifestări a avut loc un reuşit concert fes
tiv cu lucrări din creaţia compozitorilor evrei din 
Transilvania. Sala „Studio1* a Academiei de Muzi
că a fost plină in seara zilei de 21 octombrie. în • 
programul concertului figurau piese de binecu
noscuţii compozitori evrei (contemporani sau de
cedaţi in ultimul deceniu la Cluj) creatori, aflaţi 
acum în .Israel- Max Eisicoviei. Ervin Junger, Ha- 
ry Maiorovici, Şi-au dat concursul soliştii Maria 
Ghircoiaşu, Magda Kesler Barabas, Ştefan Ruha, 
Corul „Antifonia" (dirijor C .; Rîpă) şi Orchestra 
Simfonică a Academiei de Muzică „G. Dima“ di
rijată de Peter Szego.

Concertul prezentat a însemnat nu numai rem e
morarea unor stiluri şi tehnici de creaţie' dintr-o 
perioadă trecută, ca de exemplu-liedurile de . Er
vin Junger („Cuvînt pentru un cintec'*, .Unei ne
cunoscute*) sau cele de Max Eis’lcovici („Un sin
gur Dumnezeu avem"; „Cîntec de leagăn", J n  . noi 
este puterea", „Nigun“) ei şi revelaţia unui crea
tor de sonorităţi, parcă venit dintr-o „altă lume 
a organizării fonice'*. Este vorba desigur de lu
crările lui Hary Maiorovici. compozitor care pen
tru muzica lui de film, cu premii naţionale şi 
internaţionale este foarte apreciat de: unii şi con
testat -de alţii. Muzica lui H. Maiorovici îmbină- 
cîmpul sonor tradiţional în ce are ei fundamental, 
cu o, putere imagistică, plasticizantă. pînă ia con
figuraţii de relief sonor strins legat de evenimen
tele unui scenariu. Liedurile sale vocale şi in

strumentale, „Psalm 11“ .-„Ultimul Sabat", „Issaia", 
„Ard copiii”, vizează o ̂ conduită melodică în care 
etosul folclorului evreiesc este angajat într-un curs 
sensibil pînă la efecte de tinguire, rugăciune sau 
chiar „romanţare". Sunt evidente rezonanţele psal
modiei ebraice legate uneori de magia imitativă, 
ornamentaţia melismatică unde filiaţia cu caracte
rele transmiterii orale ale muzicii conduc la un 
vad melodic liber. Nu lipsesc nici aluziile intona-, 
ţionale Ia recitarea psalmodică. In toate acestea, 
deşi clementele de construcţie sunt prezente în 
desfăşurarea lor, organizarea materialului tematic, 
de o manieră originalistă, diluează formele' muzi
cale pină~ la gradele irţiprovizatorice Spontane. De
sigur că piesele care au suscitat un mare interes 
sau poate vîu criticate, tocmai, din- cauza moda
lităţii lor exprimate mai sus. au fost „Reqviem 
celor v ii”  — Să ierţi dar să nu uiţi —  după tex
tul de Elie Wiezel, laureat a l '  Premiului Nobel 
pentru pace, pentru orgă-sintetizator şi „Stări în 
imagini11 poem simfonic Mai ales cea.de a doua 
lucrare are configuraţia unei muzici venită sur
prinzător dintr-o gestaţie imagistică, consecinţa u-. 
nor .impulsuri creatoare - spontane (uneori -.facile) 
într-o organizare liberă pînă îa pulverizarea ca
drelor formale- muzicale Am putut recunoaşte in
terpreţi care au nuanţat frumos liedurile şi pie
sele instrumentale; Marta Kesler Barabas, Maria 

. Ghircoiaşu, Ştefan Ruha şi pianiştii acompania
tori Belia Roman, Baboş Iudita. Orchestra; Simfo
nică a Academiei de Muzică şi Corul „Antifonia** 
s-au străduit sub bagheta dinamică a lui Peter 
Szegtî (un talent de creator ce încă nu ţi-a  spus 
totul In creaţia sa) să : explice textele literare şi 
muzicale at.e lucrărilor.

.. - Emiliu DRAGE-A
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Dr tnn», în municipiul nostru:

Sâpîâmina culturală elveţiană
In perioada 25-30 octombrie, 

va avea loc în municipiul Clu’ - 
Napoca Săptămînă culturală. el
veţiană. Deschiderea festivă are 
loc luni. 26 octombrie, orele 11, 
tn Sala de expoziţii a Biblio
tecii Centrale : Universitare “Lu
cian Blaga**. Cu acest prilej vor 
fi vernisate mai multe expozi
ţii, “Tipărituri, vechi elveţiene", 
“Cartea elveţiană — astăzi", . 
“Receptarea literaturii elveţie-, 
ne în România**,' ce vor fi ur
mate de conferinţa de presă a 
Excelenţei Sale domnul Syen 
M EILI. ambasadorul Elveţiei 
ţn România. Organizată de Uni-

miercurî, 28 octombrie,> orele. 
18, la Facultatea de Liter<§ con
ferinţa doamnei' Sylviane Ro
che “Literatura română"; orele 
20. în sala Club A, proiecţii v i
dra — filme documentare elve
ţiene; joi, 29 octombrie, orele 
12. Librăria Universităţii, lan
sarea cărţii “Salonul Pompa-, 
dour* a scriitoarei Sylviane Ro
che; orele 17, Facultatea • de Ic 
tere şedinţa' festivă a Cercului 
de francofonie urmată de reci
talul de poezie elveţiană; orele 
20, la Casa de . cultură a studen
ţilor — filme documentare e l
veţiene; vineri, 30 octombrie, o-

versitatea Babeş-Balyai, Facul- .rele 12, Facultatea de Litere,
tâţea ' de Litere. în colaborare 
cu Academia de Muzică “Gheor- 

. ghe ‘Dima, Universitatea li
beră, BCTJ „Lucian Blaga**, Am
basada .Elveţiei. Fundaţia “Pro- 
Heiveţia**, SC “Modinex" SRL 
şi Casa de cultură a studenţi
lor! manifestarea are următorui 
program; luni, 26 octombrie, ,o-; ţiene, 
rele 17, în Sala mică a Casei 
universitarilor — conferinţă, cu 
diapozitive, “Spiritul montan 
în Carpaţi şi în Alpîi Elveţiei**, 
marţi, . 27 octombrie, orele 16 
Facultatea de Utere — conferin
ţa profesorului Roser Franci- 

. llon “Elvetismul literar' sau 
deschiderea europeană"; orele 
17, în Saîa Studio a Academiei 
de Muzică — concert din crea
ţia compozitorilor elveţieni:

.conferinţă cu tema “Descoperi-: 
rea lui Robert Challes —• pre- 

' earsdr al Luminilor"; orele 16, 
tot la Facultatea de L ite re ' ; 
simpozionul "Scriitori - elveţieni 
•de limbă germană**; orele 20. 
la Casa de cultură a studenţi
lor — filme documentare eîve-

Dctn SOFHON 
•  PROGRAM VIDEO> Ciclul 

Bernard Blier continuă săptă- 
mîiia viitoare după următorul 
program: marţi, 27 octombrie, 
orele 16. — - “Serie ,noire“ ..(regia. 
— Alain Comeau. : cu —  Pa- 
brick Dewaere, Mărie Trinti- 
jţnant): ioi. 29 octombrie, orele 
16 — “Mangcckms" (regia — 
Moshe Mizrahi, cu — , Charles 
Aznavour, Pierre Ritharti).

PREŢURILE LA PIAŢA

Vineri,' 23 octombrie a.c. am 
notat pentru dumneavoastră d - 
teva preţuri din Piaţa Mihai 
Viteazul. Ţăranii cer . următoa- 

. rele preţuri: cartofi — 80 lei- 
kg, varza — 65 lei, vinetele — 
120 lei ceapa — 60 lei, castra
veţii — 200 Ieif conopida — 300 
lei, fasolea — 120 Ici, gogoşarii 
— J00 lei, merele — 100 lei. 
în  aprozar, morcovii sint, în 
general, cu zece lei mai ieftini 
decît la piaţă, merele cu 15 lei 
iar vinetele cu 59 lei- - Merită 
rcmarcat faptul că aprozarele 
au devenit ceva mal “ bogate** 
decît înainte şi am putut ob

serva o  mai mare grijă  pentru 
curăţenia acestora. .
' Iar pentru că iarna ni s-a 
aşezat deja în prag, am aflat 
că lina se vinele cu î3G0 lei-kg. 
•un pulover tricotat din mînă 
cu 3000 Iei, o cergă maramure
şeană cu 10.003 lei. Un kg de 
miere de albine cu 900 lei. te
lemeaua de oaie' a ajuns la 
G00 lei-kg. iar carnea de porc 
proaspătă la 900 lei-kg. Un lu
cru nou: ţăranii vind ulei (nu 
OrolJo) în flacoane de Coca-Co
la cu 525 lei 1,5 1. Iar dacă pen
tru weekend-ul dumneavoastră 
doriţi castane, le -puteţi ' cum
păra cti 200 lei-kg.

1). M.

•  Teatrul Naţional —  sîmbfl- 
tă, 24 octombrie, ora 19, AM 
■RÎS DESTUL! după 1. L. Cara- 
glal**; duminică, 25 octombrie, 
ora 19, CR1STOFOR COÎ.UMB 
do Nikos Kazantzakis

•  Opera RomSnfi — luni, 26 
octombrie, ora 11,30, VlNZiATO- 
RUI. DE PASARI operetă de 
Kart Zeller .

•  Opera Maghiară .le Stat 
«— duminica, 25 octombrie, ora

18.30, CONTELE M1SKA.
•  Teatrul de păpuşi “ PucU" — 

duminică. 25 octombrie, ora
10.30, O R A Z A  DE SOARE: 
SOLDĂŢELUL. DE PLUMB 
(secţia română); H ANS EL ŞI 
GRETEL. ora 12 (secţia maghia
ră).

, •  Academia de muzică “Gh. 
Dima" —  luni. 26 octombrie, o- 
rn 18.30. RECITAL D E  SONATE: 
Kostyak *'lod —  violoncel, nn, 
IV, clasa '•onf. lise L  Herbert, 
Clpriana Gavrişlu — plan In  
proenm : Şostakovici Kodaly 
Prokolie», . *

P R O G R A M tL  FILM I-LOR  
■ DB L U N I

•  B ATM AN REVINE (film  
american, premieră) orele 9-11. 
15; 13,30, 15,45; 18; 20.15 — Re
publica •  PANTERA M ORTALA 
(film  Hong-Kong) orele 13; 15: 
17; 19 sala A, PROGRAM  VI 
DEO orele 14; 16: 18 sala. B, 
Dacia •  TENTAŢIE  (film  ita
lian; interzis sub 16 ani) orele 
9 ;-t i ;  13; 15; 17; 19 Victoria •  
PURGATORIUL .film  ameri
can) orele I I-  13; 15: 17; 19 sa  ̂
la A. PROGRAM VIDEO orele 
12: M sala B. Mărăşti •  P IRA- 
NYA  (film  american, premieră) 
orele I I ;  13: 15: 17; 19 Arta.
VANESSA (film* - german. inter
zis sub 16 ani) orele 11;. 13; 15; 
17; 19 Favorit •  DRAGONUI 
ZBURĂTOR (film  chinezesc) 
orele 11; 13; 15; 17; 19 Timpuri 
noi «  PROGRAM VIDEO orei.' 
14; 16; 18; 19.30 Capitol.

ETAP/1 INTERMEDIARA

Miercuri, în cadrul diviziei B 
s-a desfăşurat etapa a XU-a in
termediară. Din cele 10 partide 
disputate în cadrul seriei a IV-a, 
gazdele au obţinut victoria in 
8 întîlniri, una încheindu-sc Ia 
egalitate, alta revenind oaspeţi- 
lorţ în acest caz este vorba de 
fruntaşa clasamentului, - Phoe
nix victorioasă in faţa echipei 
Clujaha, fostă Dormita, care 
astfel a ajuns la —5 în clasar 
montului adevărului, anunţînd 
o . . .  iarnă foarte rece şi multe 
incertitudini • pentru primăvara 
viitoare). De subliniat, însă, 
prestaţia uniformă a - formaţiei 
dejene Unirea, care prin victo^ 
ria de miercuri a urcat pe treap
ta a doua , a - clasamentului (fos
ta deţinătoare a acestui Ioc se
cund, Laminorul, plerzînd- . la 
Caret şi îndopărtlndu-se la 3 
puncte de lider). Rezultatele

i v i ^ g a

goj 3-0 şi Unirea Doi —' 
Arad 2-t.

A r ij

CLASAM ENTUL
1- Phoenix 12 8 3 1 23->4 so 
2. Unirea 13' 8 1 3 22-9 j i ‘
3- Laminorul -12.7 2 3 27-15 16 

: -t .Min. Voev. 12 7 1 4 19-10 15 '
5. Victoria 12 7 1 4 1&-8 ir>
6. Vulturii 12 7 1 4 21-lf. 15

. 7.. Venus 12 7 0 5 22-18 14 ■
8. Metalul 12 6 1 5 17-24 13

• 9. Aris; 12 5 2 5 24-lfl 12-
. 10. El-mureş - 12 5 0 6 22-16 12 .

11. Avîntui 12 5 2 5 20-14 12 1
12. Someşul : 12 5 2 5 15-20 n  
13 Motorul 12 5 1 6 19-28 II

• 14,: Şoimii 12 4 2 6 17-20 .10.
15. Min. Cavnic 12 5 0 7 14-19 10
16." Astra 12 3 3 6 1M 8 -5
t7. Chimica ’ 12 3 2 1 \t-Tt it 

complete ale etapei intermediare:; 18. Viitorul • ;; 12 3 1 8 11-22 '  
V ultu r» Lugoj Chimica Tir- ; 19. Cîu<ana 12 3 1 8 14-27 7
năveni 2-0.- Minerul Cavnic 
l'!Vt Timişoara 2-0, Victoria - Că
rei —  Laminorul Zalău 2-0. A- 
vîntul Reghin — Someşul Satu 
Mare 1-1. Astra Arad — Moto
rul Arad 2-t, .Viitorul Ocna Şu- 
gafag .—  Şoimi» Lipova 2-0, Mt>- 
talul Aiuri — IClecromareş Tg. 
Mureţ 3-1. Clujana Cluj-Nap>)- 
ca — Phoeni* B a i» Marc 1-2, 
Minerul V'oievozi —  V'enus f.u-

20. rîM T ; ; 12 2 7 8 13-21 ?
: ETAPA A  X H l-fl (duminică 
25 octombrie).- Aris —  Vulturii, 

-Chimica — Min Cavnic UM T;- 
mişoara — Victoria, Lamin »̂->il 
— Avîntui. -Sorof“>ul Astra.- 
Motorul — Viitorul. Şoimii — 
Mi-talul, Electronrareş — Cln ia- 
«a, Phoenix — Minerul Voievozi,

: Venus-'—■ Unirea. ■ .
ro »  B A C o m

BULETIN  M ETEO }
Astăzi v renţea va îi In gene

ral frumoasă! dar rece noaptea 
şi dimineaţa, cînd sev va. semna
la brumă. Ceru) variabil, tem
porar va prezenta în horă ri mai 
accentuate dupâ amiaza, cîrtd 
■pe alocuri va- ploua slab. iar 
la munte va ninge. Vînt -slab 
la moderat din sectar S-V- Tem
peraturile .minime ;■ vor f i  cuprin
se între 1 -şi 4 grade, iar ce
te maxime între 10 şi î5 grade. 
Pentru dumir.i.-ă şi luni,, vre
mea va f j  schimbătoare, dar In 
încălzire- uşoară. Ieri la oră 12 
la Cluj-Napoca -se  Înregistrau 
10 grade, iar presiunea atmosfe
rică era de 728,5 mm Hg. tn 
uşoară creştere.

Silvia MUREŞ tN  
mcteorolag do serviciu

D E S n im E R E V  CURSURILOR  
UNIVERSITARI* LIBKRK

Luni, ora 17. in sala mică : a 
Casei Universitarilor, are toc 
festivitatea de; deschidcre a cur
surilor. Universităţii Libere din 
Cluj-Napoca. Programul mani
festării . cuprinde:. "Moment ju 

biliar. Universitatea Liberă — 
30 de ani de activitate” — pre
zintă prof. dt. doc. Crişan Mir- 
cioiu, rectorul Universităţii L i
bere; “ Spirit montan în Carpaţi 
şi A lp ii Elveţieni”  — pre?intă, 
cu diapozitive 1. Viohniann şi 
Gh; Lase».' , '

' M ULŢUM IRI

; Conducerea societăţii de bine- t 
fatvre. ajutor $i ocrotire »  -o-. 

plftor. „Infancv Martha* ad rc»; 
caltie molţumiri domnuhn ./t'c- 
tor Toan Eni» de la . Spit^hil 
CFR pentrii def>sebita solicita- -. 
dine $i competenţă . clove-tiţă 
In îngrijirea bolnavei .= Mar*a 
Dan fapt pentru «arc !t fSn»-. 
neni profund îndatorat»..;'.

CASA DE SCHIMB VALUTAR

* t f .  DAVI& FRANCISC , « r .  T 
( in  «p a le le  m a g » t i » « lu l  SO R A)

C U M P Â R Â  ■ V tN D E  
$  S U A  ş i  D .W .

P*-in*îtV
5  un DOLAR  S.U.A « 6  

te» ' - .
6  a D M  2S7 îei.

urni'»-
9  »n  DOLAR S.U.A. « î  

I» i
©  o DM 298 lei, v 

( iini>>.ki;*nFli- sfnt
Pro^raiTUr 9,31— (tîţţli

Programul de LU K I începe, ca de obicei, la ora 
14 cu prima ediţie a Actualităţilor. In , continuare, 
de la ora 14,20, un cuprinzător program preluat 
prin canalul Worldnet Usia, din sumarul căruia 
vâ recomandam un documentar despre fauna A- 
mericii şi muzică rock-country cu Bonnie Raitt 
Emisiunea Tinere talente, de la ora 15.15, nc pre- . 
zintă laureaţii Concursului Internaţional .Cons- , 
tantin Silvestri'*: Mădălina-Mariana Paşel. Miran- 
da flarding, Richard Ormrud Urmează, la ora 
15,35 un documentar consacrat Vienei după c?re 
vă recomandăm la ora 16 emisiunea SOS Natural 
un dialog cu iubitorii muzicii uşoare la ora 16.30. 
Actualităţi la ora 17. Emisiunea în limba maghia
ră la ora 17,05, Pro Patria la ora 18.35 — o emi
siune dedicată Zilei Armatei -Române. Desene a- 
nimatc la ora 19,30, Actualităţi ta ora 20 şi emi* 
sitinea Tezaur la ora 20.35. Studioul economic îl 
veţi putea urmări la ora 20,55. Telecinemateca 
programează de la oro 21.20. un film antologic: 
„Mizerabilii” , producţie Franţa-Italla-RDG., 1958, 
cu Jean Gabin, Danielle Delorme. - 9<?mnrd Blier. 
Serge Rcgianl, Bourvil şi alţii tprima parteV E- 
mi‘ iunea Repriza a treia o veţi putea urmăn la 
ora 23 Ultima ediţie a Actualităţilor la ora 23.20 
şl. în încheierea programului, la ora 23.35 emisi
unea Confluenţe consacrat#. Iul Picu. Procopie Pă-. 
truţ — enciclopedist al spiritualităţii romfineştl. 
M ARŢI, programul încep* la ora 7 dimineaţa cu 
emisiunea transmisă tn direct de la Chlşinfln. Pri
mele ştiri la ora 10 după care. la ora 10 20 vă ln- 
viiâm urmăriţi, tn ţrumuuiune directâ d «  la

Patriarhia Română slujba -.consacrată cuviosubii 
DHfnitrie cel Nou. Emisiunea Ora de muzică- 
la ora 12,10 continuă integrala capodoperelor. tx>- 
mentată de iosif Sava. De la ora 13 veţi avea o- 
cazia să urmăriţi emisiunea Interferenţe îa ora 
33.30 muf.ică uşoară cu Mtchele Torr Florenee Fa- 
rell. Fernandel. Luis Mariano şj Michel Sardou. 
Urmează ediţia de prinz a Actuc.litâtilor la ora 
14. iar de la 14,15 realizatoarea Santuzza Dtnescu 
ne propune un dialog cti iubitorii muzici* de ope
ră Preuniversitaria de In ora 14.55 propune ce
lor interesaţi dezbateri din domeniile educaţiei 
estetice, respectiv ccologicc. Cursurile de limba 
franceză ş» latină Ie veţi putea urmări începînd 
cu ora 15,30. La era 16 emisiunea Convieţuiri-ma
gazin, cu ştiri şi reportaje din viata minorităţilor 
din ţara noastră Actualităţi la ora 17, iar ta ora 
17,05 emisiunea Repere transilvane realizată de 
Studioul de Radi^televiziune Cluj. La ora t" 3b 
emisiunea intitulată „Cîntece de dbr şl joc" cu 
Tlta lîărbulescu. Dorina Paraschiv. Elena Lefescu- 
Breazu. Olivia Cotoce-a Cotuna. Sorină Petrişor. 
Viorica Uătan. Cristina Tărăşneagă Alexnndrna 
Dinu. Flcrica Abăghioafei Ionel Pop şl Nictt CV-s- 
tache. Programul va continua cu emisiunii^ Sa
lut. prieteni' la ora 18 Studioul economic la ora 
19 — în dezbatere- Contrabanda un rău economia 
Implacabil? —. desene animate la 19.30. Actuali
tăţi la ora 20 Telecinemateca de la ora 20.45 pre
zintă partea a IJ-a o filmului .Mizerabilii*. La &• 
ra 22.20 rej-ortajul anchetă realizat de Emanuel 
Valeriu şl Intitulat .Distrus pe iumătate salva» 
pe jumătate*. Cultura 'n lume emisiune progra
mată la ora 22.50 ne propune o incursiune în lu
mea vechilor leţl ţt ritualuri australiene uh dis
loc eu Klnus llennine de la Sonslliul britanic din 
Bucureşti oreettm *1 o călătorie nrln cîteva ţe*" 
tre laponeze. Programul zilei se ve Închei» co A»- 

dg ja  o ra  5 3 ^  ţ |  e m is iu n e a  .Ja tz -te r . la  
ora 23,3$. _______  ________w * .
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PARISUL — străinii şi oamenii locului (li)
Parizienii aii un adevărat cult pentru actorii de 

cinema "sau cin tă reţii In vogă. Dar. manifestările 
lor au un anumit tipic, o formă precisă. Intr-o zi. 
pe una din străzile centrale, l-am zărit pe Jean- 
paul Belmondo phmbîndu-se liniştit alături de ma
ma Şi soca lui. Cei cnre opreau să-l privească 
erau turişti care-1 recunoscusem. parizienii treceau 

' pe lingă el nepăsători In schimb, la premiera de 
gală a unui film produs, realizat şi Jucat de Alain 
Delon (la una din celebrele săli de pe Champs Elî- 
sees), o mulţime imensă «copii. tineri, vîrstnici) a 
rămas tn stradă cîteva ore. aşteptîndu-şi idolul pe 
care l-a primit cu un entuziasm delirant. Mare par- 
ţe din francezi sînt xenofobi, aroganţi şi mărginiţi. 
Se ştie că cetăţenii francezi citesc maximum o 
carie pe an. câ peste 50 la sută din populaţia 
Parisului (B.530.000 în 1939) n-a fost niciixiatâ la 
Luvru sau că între hotarele Franţei sint destul de 
puţini cei care cunosc o altă limbă străină.

Turiştii străini pot fi întilniţi cu predilecţie şi 
In marile cimitire ale capitalei Franţei. La „Pere 
Lach;tise“  în căutarea mormimului marelui nos
tru Fjiescu ipe drum am descoperit şi cavoul 
Annei de Noaiile.-) ne-am intersectat cu un grup 
de polonezi, care fuseseră la locul de veci a! Iui 
Cliopin. Mulţi străini în parcela dedicată armenilor 
ţi evreilor, acolo unde odihnesc, aproape alături, 
Modigliani şi Fdith Pini. Tot străini sînt şi cei 
rare hoinăresc privind spre virful coloanei din 
Place Vendome. citind inscripţiile de pe obeliscul 
din Place Concorde sau pe cele de pe Arcui de 
Triumf sau. ureînd treptele spre mărgăritarul aib: 
biserica Sacre Coeur. fn schimb, mame cu copii 
de mină. bătrîni pensionari sau elevi ieţind d e  ia 
scoală pot fi uşor recunoscuţi ca fiind de-ai lo 
curilor prin calmele, liniştitele, istoricele pieţe sau 
grădini: ‘ Vosges, Dauphine, Tuilleries sau Luxeni- , 
bourg

Străini de Paris sau de Franţa sînt şi cel care 
-consultă cu deosebită atenţie listele de preţuri 1a 
mlncăruri şi băuturi, afişate ia fiecare restaurant, 
bistro sau „alimentară* Ca şi cei care discută in
tens! negociază preţurile — care se schimbă de la 
o zi la alta. de la un sezon la celălalt — cu 
proprietarii de hoteluri de mina a treia sau de 
pensiuni obscure. Uneori se văd chiar şi cozi la 
Paris: la vreo premieră a unui film sau la mu
zee. mai ales la Luvru, în zilele în care intrarea 
e  liberă, adică duminicile. Din prima categorie fac 
parte, aproape exclusiv, parizienii, din a doua, e- 
vident. „musafirii" Iui.

Studenţii' din Cartierul Latin nu mai sînt ple-, 
toţ.ii. năbădăioşii, nonconformiştii de altădată. Cei 
care aduc o notă de cutoare stridentă în peisajul 
parizian al vîrstei foarte tinere sint tot străini, 
vestiţii punlty. fete'sau băieţi îmbrăcaţi foarte aiu
rit. cu capul pe jumătate ras şi restul vopsit în 
culori fanteziste. Aceştia tind să fie înlocuiţi, din 
păcate, cu agresivele „capete rase", venite mai ales 
din Germania Tineretul parizian seamănă azi cu 
modelele din manualele şcolare: corect, sobru. pre
ocupat. serios. E posibil Să ne înşelăm dar fran
ţuzoaicele.’ cele pe eare am avut ocazia să le ve
dem. nu ni s-au părut frumoase. De altfel, nici 
italienceie. Remarcabile în peisautl parizian rămin 
turistele' din Germania, S U .A . Suedia sau .-.■Ro
mânia.

Am aşternut cîteva impresii, evident subiective 
şî incomplete' în tesâturâ eu locuitorii Parisului 
Cred câ el. parizianul, este conştient de loctil in 
care trăieşte şi pe care-i consideră centrul Uni
versului. coltul cei mai frumos' din Cosmos, Oar 
acest lucru îl va recunoaşte extrem de rar.

Dorin ALM AŞAN

POST ELFCTORXI.E

Inlentif* nemârturisitâ
Unii spun şi nu e zvon 
£?■ Emil. cel c e , nu minte, 
vo lecurge ia’ balcon 
Sâ djun^â preşedinte

Consecvenţă

Ceva, ceva ei speră să găsească. 
Nu fapte, că nu sunt, ci-o 

' poveste.
Un, lucru ee-aparent

sâ ndreptăţească 
Din nou. alegerile să conteste.

■'Mmlestie'4
Şapte voturi, mari şi late.
La alegeri, a primit 
Şi de-atunci el tQba bate.
Că poporul 1-a-nvestit

I. CONSTANTINESCU

Justiţie

Şi complet nevinovat 
Am ajuns încriminat 
Prin pădurile de “coate“ — 
M ergi... şi cautâ-ţi dreptatel

Bunăstare

Vizavi de-Alimentară. ' ' ~ 
La un pret din .cale afară.
Se vindeau ciolane n stradă 
Cînd . . .  atîtea stau la coadă!

Marian POrESCU

1MSD1A MISTERIOASĂ
f  Numită “coşciugul călător" sau 
'cimitirul Atlanticului de 
N><rci\ insula Sabie este situa
tă în zona canadiană n O la n u 
lui Atlantic, la. o distanţă de 
tirca 200 km est de peninsula 
Noua Scoţie. In/n!a este iungă 
de 44 km şî lată ■ie' 4 km Oe 
te incep'itul ser-olului at X IX - 

in decurs de 'irca î 90 de, 
8l>i s-au înregistrat în împreju

rimile insulei 100 de naufragiu 
Cercetătorii au constatat că in
sula este “călătoare* şi că işi 
schimbă mereu forma - şi pozi
ţia. Nisipurile din vestul insu
lei sînt suflate continuu spre 
est şi astfel se deplasează spre 
răsărit cu -irca 230 m pe ani 
Din 17R6 pînă In prezent, insu
la a parcurs spre est peste 45 
km. motiv pentru care farurile

de pe aceasta au fost mutate 
de 5 ori! Pe insulă se 'a flă  un 
detaşament special de salvare 
şi circa 20 de marinari .'eu fa
miliile), care aii grijă de staţia 
radio şi de farurile de la cele 
două extremităţi ale insulei. In 
mijlocul insulei se află un lac 
sărat pe care aterizează hidroa- 
vioanele ce vin din portul Ha- 
lifax (No’ ia Scoţie), prin care 
s e , face aprovizionarea celor de 
pe insulă.

<1. N. U )

D I C Ţ IO N A R  A N A P O D A  (A )
A'I'Vn d o N — situaţie ia box cînd un jucător 

rwijfc jupă prosop •;
.W TA .t — «hetou al negrilor care şi-a trimis 
tyi'a reprezentant' în Parlament 
'.BK.UATIF -  comentariu poutic la obiect de 

Prin unei*1 gazete
4fllA — procent confortabil de voturi cu care 

•'ntrst PDAR în Parlam-nt 
AriS.p^TEfSM — participare activă a unor par- 

llment)ri la elaborare» legilor 
Am.NDENTA  _  penuria promisiunilor în cam- 

W'» eiectornlă
Ac t iv is t  — vechi muncitor cu falca, trecut şl 
11» *eformâ >
ADIŢIONALE — amenzi aplicate de poştă pen

ată nu-ţi funcţionează teiefonul 
. “Dl'S — poziţie de principiu a iui I V Săndu-
Jf'cu
iACiKRSlUNE — afit-idine drăgăstoasă a timişore-, 
™rfatâ de Gh Funar
l 'WRF.A — interventie parlamentară In unele

^reanice
, AI.RASTRU — culoare a obrazului obţinută prin 
^ i r e »  centrală
„LEGENI —  curte ia care participăm noi fi 
"Wîâaiţii .. ^
J'U-RGIE — sentiment de stimă a d-lui 9.V, 
YJ» faţă de dl O hksh  *

JLTKUCATIE — orletema dintre dL lUetcu } l  
^ Sazetar constânţean

ALTO IR E  — ^est prietenesc al minerilor faţă 
de studenţii bucuresteni

AMIv^TKC — respectarea dreptului internaţional 
de către marile puteri
- A N A R H IE  — noua .irdine economică la români 

LOS 4NGKI.ES — cartier bucureştean unde po
liţiştii i-au căsăpit pe mineri

• A N G L IA  — iudei al României unde separatişti
l o r "  -<a>' - >"< •— democratice 

A N IM A L  —  alintare prezidenţială pentru unii 
ziarişti .

A N '''N V M ţ,S — membru de Crunte ai Vetrei 
Romftnesti care a pretins că românii s ar fi năs
cut orin rmn«l>vania 

AO LEU  — strigăt de bucurie cu care românii 
intîmpinâ reforma .

A PA  DE î LOa ie  — măsuri de protecţie socială 
luate de Guvern 

ARDKAI -  '-itoriu adus de UDM R in Româ
nia pe la anul 890 

A U IP * i'tnte de zbor liberală a puilor
de la cuibul cimpenese

<\!*r,«\T flj u d m r  atacat
mişeleşte de Vatre Romftnea'jcâ

A R PA G IC  —  cotoi lacrimogen care a r^îrlot 
mort-» Mi-v»eo JictnturS -

actpt  t ... termen urgent de rezolvare a 
unor cereri _____

s e n z a ţ i o n a l *

Descoperirea arheologică 
a secolului!

Arheologia rămîne ştiinţa ca
re oferă cele mai mari surprize 
nu numai celor care sapă. fiind
că a săpa este în firea omului, 
fie el specialist sau pedestraş în 
viată.
. Un exemplu elocvent fl re
prezintă descoperirea de acum 
două săpţămîni. din 'zona satu
lui Chioreni. rare a uluit lu
mea de specialitate şi a aruncat 
o altă lumină asupra secolului 
al XVII-lea. feudal, după cum 
se ştie. de sus tn jos şi de la 
dreapta la stînga.

Gingaşele . lopeti ale sezonie
rilor iiist îndrumaţi de sezonie
rii permanenţi, au scos la ivea
lă o ciudată construcţie drep
tunghiulară din lemn. care. du
pă atente şi frenetice explicaţii, 
s-a dovedit a- fi -un televizor?

Designul carcasei este meştesu- - 
git lucrat, cu înflorituri speci
fice zonei, remarcate încă din 
vechime. în cadrul festivalului 
Clnîareâ RomSniei. avînd dia
gonala dintre şipci de 51 cm 
(ce intuitie a standardelor ac
tinie*!. iar tubul catodic era 
executat din lemn de fag. rezis

tent. abia atins de vreme. Par
tea de căblărie. cu conexiuni 
perfecte, diristorii şi tiristorii, 
era executată din viţă de vie. 
Ecranul lipsea, dar probele fâ* 
cute cu o băşică de bou au dat 
deplină, satisfacţie. Antena era 
confecţionată dintr-un lanţ sub
ţire. de otel. iar tastele . redau 
uluitor funcţionalitatea celor 
prezente: stop. era tn echivalen
ţă cu ho, stand by —  şăzi, play 
— umblă.

Bravii arheologi, parapsiho- 
logii şi istoricii, au aproximat, 
şi un program al zilei: 8-8.30 — 
De prin Europa: cum merge răz
boiul de 30 de ani? :8.30-8.45 — 
Trubaduri în afirmare: Gică 
Petrescu: 8.45-9.00 — Cazacii şi 
Ieşi! (reportaie in „direct)

La restul programului se lu
crează !n continuare: vom re
veni în curînd cu alte amănun
te d«> senzaţie In^ă un amăn’int: 
preţul unui televizor era estimat 
la o vacă de lapte, un berbec 
şi 5. arbalete.1

Cornel UDREA.

D e p re tu tin d e n i
RETl.VA ARTIF IC IALA

Prima retină artificială a fost 
fabricată de societatea laponeză 
„Toshiba Corporation"; Ea este 
capabilă să convertească semna
lele luminoase în semnale elec
trice asemeni celulelor vizuale 
din retina biologică. Spre deose
bire do aceasta dîn urmă reti
na artificială nu permite , dife
renţierea culorilor - Descoperi rea 
a fost folosită pînă în prezent 
în domeniile opticii şi electroni-; 
cii Utilizarea medicală, pentru 
nevă*ători va mai !ntîr?ia. pro
babil, pînâ la 'sfîrşitul secolu
lui. apreciază societatea japone
ză menţionată. .

CE Ţ I E ŞI CU' ISTEŢIMEA •.
Curios, dar pensionara Taisia 

Kîimciuk din satul Sosnovlca, 
regiunea Kalininerad. nu a stat 
la coadă pentru zahăr şi nici nu 
a aşteptat cole te cu acest pro
dus din străinătate-— transmite 
RIA. reluată de Muldova Pres. 
Gu toate acestea, pensionara n 
pregătit duiccţuri şi compoturi 
pentru iarnă, fără a fi nevoită 
să recursă la economisirea a- 
cestui produs atît de deficitar 
da unii41. I-a ajutat isteţimea. 
Doamna Kîimciuk a cumpărat 
si semănat , în propria grădină 
trestie de zahăr. Vara a fost 
călduroasăr şi. spre mirarea în
tregului sat în grădina pensio
narei a răsărit o adevărată „pă
dure* alcătuită din - 150 de 
plante, cu totul neobişnuite de 
2 metri înălţime Recent gospo
dina a adunat seminţe şi are de 
aînd să-si semene în anul viitor 
toată grădina cu trestte de za
hăr.
AUTOM OIIIL CU M AXIM UM  

DE SECURITATE
Firma .Renault* şl a dezvă

luit recent cea mal remarcabi

lă realizare "în materie de secu
ritate s automobilului: modelul 
, Covpr“ . fn pofida aspecţuiul 
aparent banal — cel ai unui.Re
nault 19 — ac&«t vehicul expe
rimental nferă solutti tehnice 1- 
nedite obţinute după ani de 
cercetare. D« evemplu controlul 
prrtitmii pneurilor d<> care de
pind doi factori vitali: controlul 
direcţiei şi eficacitatea frînării. 
Pe „Cover" cea-mai mică scă
dere de presiune a unuia din 
pneuri este imediat reperată pe 
tabloul de bord Dispozitivul nu 
măsoa'-ă direct presiunea în ca
meră. dar dctectează orice va
riaţie anormală a circumferinţei 
fiecărui pnert în “cond’tii de ru
lare în ceea ce priv«Kti» ilumi
natul vfhiciilitl est? echipat cu 
faruri de ceată automate care 
se aprind si se sting singure în 
funcţie de prezenta sau nu a ce
tii- Dispozitivul o^te pilotat orin- 
tr-un sistem de măsură cu raze, 
infraroţii capabil sâ detecteze 
picăturile cu apă microscopice tn 
suspensie fn privinţa stopurilor. 
e!e nu se aprind nnmai la frîna- 
re ci şî d'n momentul în care 
condur-ătorul • ridică brusc picio
rul de pe accelerator. Acestea 
permit astfel maşinii. din spate 
să reacţioneze mai rapid „Co- 
verM comDortă şf alte noutăţi 
cum ar fi retrovizorul împotri
va orbirii — el se întunecă de 
îndată ce diferenţa de lumino
zitate dintre fatâ şi spatele ve
hiculului atinge un anumit prai; 
—  sau detectorul de hipovigi- 
lenţă care alertează conducăto
rul asupra momentului cînd el 
începe să moţaie. Sînt inovaţi! 
pe care Dtlbiicul Ie va putea 
descoperi pe modelele anilor vi
itori.

Cuvinte încrucişate

CONSENS

O R IZO N TA L : 1 Jertfa •  3. 
Iuţită •  3. Romulus Rusan —  
Nisipos •  1. Arbore tropical —  
Carte! — In retro ’a b r ) •  5 .'Sa
lutare —  Soaimă dureroasă •  
6. Scop final — Galben , des
chis 7. Prefix auditiv —  Nega
ţie —  Republica Arabă Egipt 
(siglă' •  1 Salcie —  Nicolae 
Nitescu •  3 Neadevăruri •  10. 
Poate fi nervoasă t ... în final).

VERTICAL: 1. "Aniversat •  
2 împuternicire •  3. Oouă su
te . . .  romane î —  Mamifer afri
can •  4. “Corabia deserturilor 
albe* —  Sme‘ V>er —  Fără el 
tnurctul nu trace •  5, De r b  —  
Priceput' *  6. PărâlealS —  Stea 
din constelaţia Taurului ' 1. 
Hamac indian — Solidul w p t P  
l '^ ^ rn a n  —  Ptr * 1  Va» 'm i
nuscul —  Arhicunoscut patru

ped dobrogean •  9. Deplasaţi în 
misiune •  10. Boala dozelor ma
sive de medicamente.

Cuvinte rare: BER / ATIN. IRI

NicAlae ^GLOIMU
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A d e v ă r u l  d e  c l u j

Femei în . . .  acţiune
•PAGINA 4

Se spune că cel mai bun prieten al cîinelui este 
omul, după cum, prin analogie, cel mai lung to
por este cel dintr-o mină criminală. Trecînd pes
te introspecţia în adinciinea fenomenologiei crimi
nale, trebuie să vă spunem că în municipiul nos
tru a avut loc un fapt mai puţin obişnuit: este 
vorba despre o infracţiune de tilhărie, comisă cu 
m ina; „înarmată" de către o" tînărâ de 17. ani. O 
cheamă I'ULOP GAURIELA, o haimana ce' a spart 
cu toporul uşa bătrînei de 71 de ani Bonia Otiiia. 
A  intrat în casă ca în filmele „horror", a lovit-o 
pe bătrină Sn cap (tot cu toporul, bineînţeles) şi 
s-a pus pe jaf.

Nu ne putem abţine să nu comentăm faptul că

... t o p o r u l u i
„femeia-bestie" este la vîrsta cînd' ai- trebui să 
apară primii fiori ai dragostei, pe cînd în e a . . .  
umblă demon de fiară neimblinzită. In peisajul cu 
mult sînge (provocat de sadica lovitură), tînăra a 
smuls un celcel din urechea bătrînei (10 grame 
de aur), a înşfăcat din dulap suma de 6.000 lei 
şi a încercat să dispară.

A  fost reţinută şi se află la arestul poliţiei.
Fulop Gabriela, fiica lui Gheorghe şi Elisabeta, 

este născută la data de 24 noiembrie 1975 (peste 
exact o lună o vom felicita de ziua ei), are do
miciliul în municipiul Cluj-Napoca, str. Gheorgheni 
nr. 32, ap. 1. Mai ştie cineva ceva despre ea?

— - r. v. —

P ia ţa  n o astră  ce a  de to a te  z ile le
Sînt zile în care piaţa clujea

nă cu nume voievodal ne face 
să credem că , Mihai Viteazul în
suşi, dacă ar ' privi-o, ar recu
noaşte bîlciurile de pe vremea 
sa. .- ■ • ■ , ;

La intrare ne îrttîmpină con
cetăţenii noştri ceva mai co
loraţi, negustori cinstiţi altfel, 
îndemnîndu-ne să ne vindem ti
tlurile de proprietate, să cum
părăm ţigări, plase,- anticoncep
ţionale, ceasuri. ;■

. Maşini transformate în “ spaţii 
comerciale*' covoare. ţesături, 
dantele expuse pe braţul podu
lui deschid cîmpul de desfacere 
în partea dreaptă a pieţei, de-a 
lungul canalului, pentru că în 
partea stingă îl deschid legumi-, 
cultorii. Am însă o reţinere cînd 
îi numesc astfel, pentru că mulţi 
dintre cei care vînd acum car-, 
tofi, gogoşari, alte zarzavaturi, 
nu par a ‘ fi şi cei care le culti
vă. în plină stradă, pe trotuar, 
pe ploaie, pe soaVe, printre pi
cioarele' trecătorilor, sau roţile 
maşinilor' se înşiră grămezi de 
vinete, gogoşari, varză, mere. 
dar şi cozi de mătură, Dacă dîn- 

■ şii,: cultivatorii sau vînzătorii 
de legume nu sînt preocupaţi de 
aspectul comercial ;al mărfuri
lor şi, nici de sănătatea consu
matorilor. de soarta - propriu-zi- 
să a’ legumelor, nu li se frînge 

; inima?.,Dacă. este vorba de ro
dul muncii,' paradoxul devine I

4

f

evident.’ Şi dacă tot vorbim de 
paradoxuri,. în piaţa (in pieţele 
clujene!) sînt sfidate regulile 
pieţei: nici cînd ests m a r fă a -  
bunderită preţurile nu scad, pror 
ducătorii făcînd “corp comun", 
nici cînd e doar marfă de proas
tă calitate preţurile tot nu scad, 
pentru că alta mai-bună nu gă
seşti — vinete la lopată şi go
goşari adunaţi cu mătura nu 
e dispus să cumpere nimeni.

In schimb. , mesele special a- 
menafâte d in in te r io ru l pieţei 
ori sînt • nefolosite, ori cedate.

PROTEST.

Sint ghid .turistic şi am trecut 
Sn ' repetate rînduri p rin . vama 
Vârşănd-Gyula. fără să constat 
vreodată abuzuri din partea va
meşilor. De aceea, protestez îm

potriva articolului calomnios- â- 
părut în publicaţia NU din 14 
octombrie, articol ce lezează 
demnitatea acestor vameşi şi 
aduce' prejudicii, turiştilor clu- 
jcni. . :

Irina COVACI

Foto: Radu S.
“turiştilor" ruşi. Probabil, o măi 
veche experienţă-i-a adus pe 
vînzătorii de legume în stradă: 
românul este comod, e] cumpă
ră plăcinta de pe trotuar, fruc
tele de pe caldarim, cărţile dc 
la tarabă. ţigările de la vînză- 
toarele de seminţe, aurul din 
intersecţii precum şi valuta de 
la colţul librăriei.

Cînd veţi intra la adăpost de 
ploaie şi nori. dragi comercianţi? 
Cînd vom cumpăra gogoşari în 
foită de plastic, medicamente de 
la farmacie, încălţăminte’ din 
magazin şi brînză la cutie? Doar 
atunci cînd dumneavoastră vă 
veţi respecta marfa o vom res
pecta şi noi. Iar lipsa de ' res
pect costă şi de o parte şi de 
cealaltă. Vedeţi, am intrat în 
sfera mâi largă a pieţii adică 
a comerţului cu toate produsele.

Daniela M ARGIHTAŞ

ANCHETĂ PE TEME SOCIALE
a s o c i a ţ i a  Îm p o t r iv a  c o 

r u p ţ i e i  cu sediul în CLUJ- 
NAPO CA B-dul EROILOR Nr. 2 
camera 17 (Iîngă Redacţia Zia
rului „Mesagerul Transilvan") or
ganizează începînd cu data de 
26 octombrie 1992, o anchetă pe 
teme sociale, la care sînteţi ru
gaţi să participaţi în număr cît 
mai mare. .

Participînd la această anchetă,
vi se oferă posibilitatea să de
mascaţi toate abuzurile, traficul 
de influenţă, darea şi luareade 
mită şi în general toate cazuri
le de corupţie, la toate nivelele. 
Puteţi să ne spuneţi fără nici o 
frică toate necazurile care vă 
frămîntă, să faceţi cunoscut opi
niei publice tot ce consideraţi 
dvs. că este rău în urbea noas-~ 
tră. Ne angajăm faţă de dvs. să 
publicăm, în presă toate cazuri
le deosebite şi să intervenim pen

tru rezolvarea lor, pînă la cele 
mai înalte foruri' ale ţării.

La sediul asociaţiei noastre pe 
care l-am menţionat mai sus, un
de este asigurată o permanentă 
zilnic de _la orele 12 şi 16—18, 
vă aşteptăm cu sesizări, dezvă
luiri şi propuneri.

COM ITETUL ASOCIAŢIEI 
‘ ÎM POTRIVA CORUPŢIEI 

CLUJ-NAPOCA
Nota redacţiei. Publicăm anun

ţul . A I C .  aşa cum l-am primit, 
dar nu ne asigurăm cititorii că 
vom putea publica toate textele 
pe care le vom primi (ne aştep
tăm să mai trebuiască un ziar 
pentru aceasta !). Evident, sini şi 
alte ziare in municipiul nostru 
şi, în ceea ce ne priveşte, prefe
răm să trecem prin filtrul veri
ficărilor proprii orice text critic, 
„demascator*1, vom . primi.

IIO Ţ I ŞI T lL lIA R l A TA C A  IN  PL IN Ă  ZI. IA R  PO LITIA  ESTE 
P E . . .  N ICĂIERI

‘ Miercuri, 14 octombrie 1992, 
pe la ora 14, mergînd pe Ca
lea Floreşti. în dreptul' blocului 

. V 2, cu nr- 75 cartierul Mănăş
tur, o femeie necăjită după as
pect, cu miinile îngheţate ' şi 
tremurînd de frig. vindea pe o- 
fcrabă improvizată ţigări străi- 
ne, cafea şi gumă de mestecat.- - 
mărfurile obişnuite ~clin vînzarea 
cărora unii îşi asigură' traiul.

. Lingă tarabă, doi . indivizi îri’ ; 
stare : vădit- euforică discutau şi 
‘din'gesturile lor se putea bănui, 
că puneaui: ceva la cale: A flîn- 
du mă ‘ cu un prieten * în- apro
piere, am început -să le urmă
rim comportamentul. '

Cînd - a considerat că este 
momentul potrivit pentru atac, 
cel mai mic de statură, care 
purta pălărie şi era îmbrăcat cu
o scurtă' de fîş, s-a repezit, a 
luat de pe tarabă un cartuş de 
ţigări I.M  şi â fugit către res
taurantul “Flora“. Femeia s-a 
speriat, a început să strige, a 
fugit după e! şi a încercat să-i 
smulgă din , mînă cartuşul cu 
ţigări. Nu a reuşit însă. deoare
ce individul o îmbrîncea. â cău
tat să o lovească, dar a ratat 
lovitura şi a fugit mai departe, 
de această dată către un bloc 
unde, a intrat.

Văzînd cele- întîmplate. - îm
preună cu prietenul am sărit în 
ajutorul femeii; Eu am rămas 
în casa scărilor pentru a bloca, 
ieşirea tîlharului idin bloc. iar 
prietenul* împreună cu femeia, 
au mers" în Piaţa Flora şi prin 
împrejurimi pentru -, a căuta un

"poliţist. Căutarea a fost zadar
nică, deoarece nici. un om al le
gii nu era în zonă.

îri timp ce stăteam în casa 
scărilor, al doilea individ, care 
îi asigura acoperirea- primului 
şi care era îmbrăcat în • costum 
de blugi, a intrat' în bloc, a ur
cat scările şi după puţin timp

• a încercat să coboare împreună 
cu celălalt. Observîndu-mă, cel 
care tîlhărise a urcat ' înapoi 
scările, iar complicele a ieşit, 
mi-a adresat cuvinte .'jignitoare 
şi a plecat către restaurantul

- “Bucium". - -
- Stind şi aşteptînd în casa scă

rilor, dinţr-un apartament de 
la etajul I ,a, ieşit o femeie tî- 
nără care mi-a spus câ a ob
servat1 . şi : dînsa totul, îl cu
noaşte pe tîlhar sub/numele _de 
“Nicu“, e un individ de curînd 
ieşit din puşcărie şi; că nu poa- 
,te să declare nimic la poliţie, 
deoarece el face parte dintr-o 
bandă periculoasă, capabilă .sa-i 
facă oricînd măre rău.

Consider, ca mulţi alţi cetăţeni, 
că pînă în momentul^ cînd Pri
măria se va hotărî să pună la 
dispoziţia Poliţiei un local co
respunzător pentru a înfiinţa 
lin birou sau secţie de poliţie 
în cartierul Mănăştur, e necesar 
să se organizeze urgent o per
manentă supraveghere in .'iiner. 
diata apropiere a Pieţei . agroa- 
limentare. unde s-au aciuat, in
divizi certaţi cu - legea 

Eugen SITARU 
Asociaţia împotriva corupţici 

Cluj-Napoca .

Despăgubiri plătite de statul maghiar
(FOŞTILOR PRIZONIERI DE RĂZBOI, DEPORTAŢI, PERSOANELOR DUSE LA  MUNCA SILN ICA)

La începutul lunii octombrie, 
domnul secretar de stat ungur, 
Sepsey . Tamas, preşedintele A- 
genţiei de Despăgubiri şi Com
pensaţii Maghiare, a făcut o vi
zită în ţara noastră, în mai mul
te oraşe mari. printre care şi în 
Cluj. Vizita a fost prilejuită de 
necesitatea aducerii unor preci
zări celor interesaţi Sn legătură 
cu Legea ' 32/1992 din Ungaria.

Această lege oferă despăgubiri 
ţi compensaţii foştilor cetăţeni ai 
statului maghiar, care au fost 
privaţi de libertate în perioada 
anilor 1939—198!). din motive po
litice. Aceste persoane, in mul
te cazuri, sint actualmente cetă
ţeni ai altor ţări, de exemplu 
cetăţeni români, dar sînt îndrep
tăţiţi să primească despăgubiri.
' Potrivit celor spuse de dl. se- 
crctar de stat, pot primi com
pensaţii şi despăgubiri: 1) cei ca
rc au fost luaţi prizonieri de 
război de către forţele fostei U- 
nium Sovietice (dar se - plătesc 
despăgubiri numai pentru peri
oada dc. după 1 august 1913; tot
odată nu există posibilităţi de
o-i despăgubi-şi pe cei care au 
fost luaţi prizonieri de război de 
către forţele SUA sau altor sta
te): 2) cei sare — mal ales de 
religie evreiască — nu fost de-, 
portaţi; pentru tontă perionda - 
deportării: 3) cei care — mai a- 
les evrei, dar şi români — au 
fost duşi la muncă silnică. Sn al 
doilea război mondial, dar nu
mai pc • perioada îndeplinirii ser
viciilor lur pc- front, (ccea co nu 
esto valabil pentru munca silni

că făcută pe teritoriul fostului 
stat ungar); 4) cei care au . fost 
duşi la muncă silnică de către 
armata sovietică în anii 1944 — 
1945. pe perioada acestei munci. 
Situaţia economică în care Unga
ria se află astăzi, din păcate, nu 
face posibilă, ca aceste despăgu
biri sau componsaţii să fie plăti
te in bani gheaţă, nici în lei, 
nici în forinţi. nici în dolari etc. 
în loc de despăgubiri băneşti se. 
vor primi certificate do compen
saţie (kărpotlasi jegy), in valoa
re de cîte 11 mii de forinţi pen
tru fiecare lună in care persoana 
respectivă a fost privată ds li
bertate. Aceste certificate de 
compensaţie pot fi valorificate în 
Ungaria, asemănător certificate
lor de proprietate din România. 
Adică se poate cumpăra cu ele 
acţiuni ale unor întreprinderi un
gare cu'capital ma joritar de stat, 
cum ar fi Lanţul de hotele Da- 
nubius, OTP. Fabrica - de salam 
Pick etc., devenind astfel copro
prietarii acestor firme, urmind 
să primească dupâ numărul ac
ţiunilor cumpărate dividende la 
sfirşitul fiecărui -an. Cumpărarea 
propriu zisă a acţiunilor se fa
ce practic prin anunţarea Sn pre
sa din Ungaria a vînzării de ac
ţiuni, iar persoanele 'care doresc 
să le cumpcre se înscriu cu cer
tificatele lor de compensaţie la 
Agenţia de Proprietate de Stat 
din Ungaria. Ln obţinerea neţi- 

., (inilor sint avantajaţi faţă ’ de 
alţi cumpărători.' i '
• In momentul de faţă'cei Micu

ţele de compensaţie pot fi vîn- 
dule pentru bani lichizi sau 
schimbate pentru mărfuri la u- 
nele firme particulare din Unga
ria, dar numai cu mult sub va
loarea lor nominală de 11 mii de 
forinţi.

In caz că păgubaşul ar fi de
cedat, are drept la certificatul de 
compensaţie fosta soţie sau fos
tul soţ. dar numai dacă au fost 
căsătoriţi legitimi şi în perioada 
privării de libertate, iar căsăto
ria s-a menţinut pînă In momen
tul decedării.

Cererile pentru compensaţie şi 
despăgubire se pot face în -Un
garia. dar şi la unele organizaţii 
locale ale UDMR. în scris, pe 
formulare, care se găsesc la aces
te oficii Privarea de, libertate 
trebuie dovedită cu livret mili
tar. foaie de eliberare, adeverin
ţă de după deportare, scrisori 
scrise din prizonierat sau de la 
muncă silnică, şi, în cazurile jus
tificate. •se acceptă şi declaraţii
le martorilor. Cererile trebuiesc 
trimise prin poştă pină la data 
de 2 noiembrie 1992 Dar in ca- 

•zul persoanelor din afara hota
relor Ungariei se acceptă cereri 
întirziate fără nici o justificare 
timp de citeva luni. sau cu in- 
tîrziere. motivată încă un timp 
de G luni. Dacă cererea unei per
soane nu este acceptată, se poa
te apela la o judecătorie din Un
garia. iar apoi la Judecătoria Su 
premă din acest stat. Dacă cine
va şi-a trimis cererea şi a fost 
acceptată, dar între -.timp .respec*;

tivul a decedat, despăgubirea sau 
compensaţia o primesc . urmaşii 
lui legali.; ;

Nu pot primi despăgubire cei 
care au luptat pe front, dar ml 
au fost luaţi prizonieri de raz- • 
boi. nici acei cetăteni români ca
re înainte' de 1987 au trecut în 
mod fraudulos frontiera şi au 
fost . trimişi înapoi de către au
torităţile maghiare, iar , aici au 
fost omoriţi, schingiuiţi, bătuţi.

condamnaţi la închisoare.
-Cel-mai apropiat oficiu, orga

nizat in mod special pentru în
tocmirea cererilor de compensa
re şi despăgubire se află pe Udul 
22 Decembrie.. nr. 18 deschis de 

• luni pină vineri. între orele 10— 
14. unde, pentru suma de aproxi
mativ 1000 de lei. toate formali
tăţile p o t.fi rezolvate.

B A LLO  Aron

■ î l ® i i ®

Coadă în drepţii! clădirii unde se fac demersuri pen
tru obţinerea despăgubirilor promise de stalul maghiar. 
La scurlă vreme după luarea' acestei fotografii, ronda 
s n triplat. Observăm insă că stau cu aceeaşi răbdare 
la ‘ rînd maghiarii — cetăţeni romani, ca şi românii — • 
.foşti-cetăteni - maghiari în perioitda ocupaţici horlhy&te. 
Şi linii, ţi alţii au avut la iei de suferit şi aşteaptă a- 
iHoaşi iepatare a vechilor nedreptăţi.

Foto: N. P I’TC lî
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SLAVĂ EROILOR..
(Urmare din pag. I-a)

începutul lunii septembrie pe 
direcţia Aiud. Unirea, Turda, 
fispunzind chemării români
lor, strigătelor pămîntului ar
delean străbun. Rănit grav la 
cota 433 „Dealul feţelor" (Hă- 
dâreni-Mureş),- m-am rostogolit 
In tranşee şi atît mai puteam 
spune .... „Luptaţi, luptaţi... 
nu vă lăsaţi . . . ,  încurajînd 
compania spre înaintarea către 
Cluj, unde avea de înfruntat 
un inamic puternic,' horthyştii, 
sprijiniţi de hitlerişti.

Comandanţii de grupe şi plu
toane se strecurau prin tran
şee, pentru îmbărbătarea sol
daţilor şi pentru a ajuta eva
cuareâ  răniţilor, dar tinereţea 
şi elanul' au depăşit obstacole
le, dificultăţile greu de imagi
nat ale războiului.

La piciOrul Dealul Feţelor se 
formase un mic cimitir al mili
tarilor noştri căzuţi la sfînta 
datorie pentru Patrie, dar din 
păcate azi *nu se mai păstrează 
acolo nici o cruce. -

Spitalizarea, despărţirea de 
camarazii mei de luptă nu a 
fost de lungă durată, căci pe 
mulţi i-am reintîlnit. continu- 
ind războiul în Cehoslovacia

pînă la victoria de la 9 mai 
1945.

Eliberarea completă a Tran
silvaniei prin victoria de la 
CĂREI, la 25 octombrie 1944, 
a devenit „Z IU A  ARM ATEI 
RO M ÂNIE I11. Ofensiva arma
tei române a continuat, însă, 
pentru eliberarea Ungariei, Ce
hoslovaciei şi a unei părţi, a 
Austriei.

România a contribuit cu toa
te mijloacele sale la scurtarea 
războiului cu. cca 200 zile. zile 
a căror valoare n-o pot .măsu
ra decit durerile şi suferinţele 
astfel curmate, căci fiecare zi 
din al doilea război mondial 
însemna şuvoi de lacrimi şi 
de sînge, mii şi mii de vieţi 
omeneşti pierdute, zeci de aşe
zări distruse, . valori nimicite, 
ostatici executaţi, deţinuţi din 
lagăre exterminaţi. populaţie : 
civilă măcinată de lipsuri.

Slavă eroilor căzuţi pentru 
Patrie, luptătorilor pentru a- 5 
părarea pămîntului strămoşesc, 
a neamului românesc, în toate 
secolele de dăinuire, pildă de 
sacrificiu şi eroism generaţiilor, 
tinere, pentru ca niciodată să 
nu poată fi răpită din trupul 
•Sfînt al Ţării nici o brazdă de; 
' pămînt. " <

Misiune imposibilă ?
(Urmare din pag. I)

nici de proprietatea ţării şi nici 
de.soarta oamenilor ei. în arti
culaţiile lui au intrat, de ase
menea, desfăşurarea într-un a-

■ numit fel a alegerilor şi obţine
rea unor rezultate concordante 
cu aşteptările unor forţe exter- 

. ne. întreţinute şi de factori po
litici interni. Ce se va întîmpla 
în viitor?. -

Cunoaştem cîteva prognoze 
occidentale, făcute de institute 
de Vest. cum ar fi Banca Mon
dială sau Centrul de Studii Pro
iective şi de Informaţii Interna
ţionale, avînd sediul la Paris. 
Iată cîteva din cifrele şi esti
mările ultimului forum menţio
nat.

Toate ţările din Est vor înre
gistra o scădere a nivelului pro
dusului intern brut pînâ în anul 
1904. Atunci va începe redresa
rea, ce va .continua pînă în a- 
nul 2000. Bulgarii? şi România 
cu greutate vor' ai unge în anul 
2000 la situaţia 'd in  1990 (deci 
nici măcar la cea din 1989). Ce
hoslovacia. Ungaria -.şi-într-o a- 
numită măsură. Polonia vor .a- 
junge în anul 2000 cu puţin pes
te situaţia* lor din 1990. ,Pentru 
a ajunge din urmă, în apul 2000, 
Austria sau Spania ne-ar trebui 
un ritm cîe creştere :.asiatic“ , de 
aproape io 'la  sută pe an , ceea 
ce este foarte improbabil.

N’otă: ■
PROTECTIA  

CONSUM ATORILOR...
Scrrara în ■: Unul ; din numerele 

trecute ale ziarului că protecţia 
consumatorilor este cu adevărat
o problemă Ca dovadă au si 
fost emisej nişte acte normative
-  Hotărîrea Guvernului nr. 482 
şi Ordonanţa Guvernului nr. 21, 
ambele publicate ‘ în ' Monitorul 
Oficiat nr. 212 clin 28 august

1992 — menite să asigure, pro
tecţia- pentru, consumatori. ■ - . ;

Şi tot o dovadă a'realităţii? âş. 
cestei probleme sint ,'şi sesiză
rile pe care le primim- la redac
ţie, in care ni.-se*.„semnalează 
nerespectarea prevederilor lega
le. In această situaţie se află 
reprezentanţa . firmei „Tehnoton" 
de pe strada - Pata nr. 17. bloc
3 c, care refuză să acorde asis
tenţă tehnică, aşa se afirmă în 
aceste reclamaţii, pentru apara-

„ tele aflate în termen de garan- 
,ţie. încercînd să' găsim cauza 

Mi:'acestui refuz, am aflat că firma 
' „Tehnoton" S.A. din Iaşi nu a 

--/mai virat bani pentru asemenea 
reparaţii din data. de 1 aprilie

• 1992.
Şi atunci, protecţia consuma

torilor. chiar , dacă are cadrul 
legal care „o ganantează, rămîne 
doar o foarte: bună; intenţie .. .

: Flavia 5KUGIÎIK

Situaţia ţărilor din Europa de 
Este nu este încă clarificată şi 
sigură nici măcar în limitele 
prognozelor arătate. Trecerea la 
economia de piaţă s-a dovedit 
mai complicată decit s-a crezut. 
Iar .rapiditatea redresării depin
de de cîţiva factori incerţi: investi-' 
ţiilc şi împrumuturile externe, 
capacitatea acestor ţări de a^cu- 
ceri pioţele. occidentale,: menţi
nerea la .un oarecare nivel a 
relaţiilor lor cu fostele ţări din 
cadrul Uniunii Sovietice. In a- 
nul 2000, din necesarul de 250 
de miliarde de dolari credite la 
nivel mondial, jumătate (apro
ximativ 1?5 de miliarde de do
lari) ar trebui alocată ţărilor 
Europei de Est. Un scenariu al 
Băncii Mondiale prevede că Ro
mânia va avea în anul 2000 o 
datorie externă de 10 miliarde 
de dolari.

Analizînd aceste date şi ris- 
cînd cîteva interpretări, ajun
gem la cel puţin următoarele 
concluzii: , • _
.1 . Revenind post . fesfum asu
pra termenilor campaniei eleq- 

, torale şi apreciind datele men
ţionate indiferent cum. fie ca o 
prognoză ştiinţifică, - fie ca un 
scenariu viclean al unor .forţe 
ascunse dar' puternice, ne dăm 
seama că previziunile sfăcute>cu 
privire la viitorul României de 
către unii* lideri politici au .fost, 
aproape în totalitatea lor, o pro
pagandă electorală : lipsită d e1 
realism. : ■; : ,... ■

2. - Luînd în serios, prognoza 
respectivă şi privind-o ca pe un 
fapt ştiinţific '(deci ca pe un a- 
devăr),:; putem spune cu certitu
dine că orice promisiuni post- 
electorale. de însănătoşire grab
nică, ţin de domeniul utopiei, 
iar căutarea unor ţapi ispăşitori, 
ce opresc lucrurile în loc sau a 
unor supermeni ce le vor putea 
debloca rapid, seamănă cu un 
joc de copii. Este clar că în a

ceastă ipoteză cei aleşi în 27 
septembrie, precum şi Ion Ilies
cu. formează, vrînd nevrind, 
conştient sau nu, o garnitură de 
sacrificiu.

3. Trebuie judecată la rece. 
posibilitatea ca viitom l nostru, 
oglindit în datele pe care le-am 
semnalat, să fie doar jocul unui 
scenariu. Aceasta pentru a nu 
da curs unor eventuale diversi
uni avînd drept scop anihilarea 
noastră ca naţiune, pentru a nu 
ne. sinucide ca stat în competi
ţii antipreduetive, iraţionale. O 
astfel de direcţie a lucrurilor- 
poate degenera în crize-, sociale . 
şi lupte,;, fratricide sau etnice. 
Luciditatea ne-ar oferi şansa de
a deveni imuni faţă de politi
cianismul şi demagogia, ce este 
de bănuit că vor continua să 
fie întreţinute şi dupâ alegeri, 
într-o mare explozie de încrin- 
cenare şi furie. Numai astfel 
vom putea spera creştineşte la
o deschidere spre consens şi re
conciliere, ca singura şansă is
torică a supravieţuirii noastre, 
în acest are carpatic şi la gurile 
Dunării, indiferent cît de mari 
ar fi presiunile din afară. v

4. Dar oare nu sînt posibile 
şi alte căi ale istoriei noastre i- 
mediat viitoare? Dacă sîntem la 
'discreţia unui scenariu, autorii 
lui şi înfăptuitorii lui este ex
clus să. reprezinte toate ţările 
lumii. In Europa există foarte 
multe -ţări, extremul „Opcident „ 
nu este numai conservator, es
tul Europei e .potenţial un par
tener de ;riădejde. există Orien- 
tul format, in special, din Chi
na, dar nu numai din ea. A frt» 
ca prin viitorul ei demografic 
prezintă un' mare interes. Apoi, 
reforma, începută după 1989, 
poate fi corijată, dacă nu regîn- 
dity integral. - Dar nu cumva 
sperînd la o asemenea perspec
tivă optimistă ne asumăm o 
misiune imposibilă? Consider că 
trebuie să ne-o asumăm. Totuşi 
mă încearcă un gînd viclean: 
dacă vom reuşi, nu ne va aştep
ta un nou decembrie 1989?

Memorandumului 28 —- mea un punct de vedere
Pe marginea materialelor publicate, „Institutul Pro

iect la ora adevărului*' şi „Două. puncte de vedere, ace
eaşi adresă: Memorandumului 28“, am primit la redac
ţie încă un punct de vedere, cel al Consiliului Judeţean 
Cluj. Comisiile 1 3 ,  7, pe care vi-1 reproducem în in- 
iregime Deci. „RAPORT privind litigiu) existent asu
pra imobilului din „Cluj-Napoca, strada Memorandumu
ri 28. Comisiile n r.' 1, 3 şi 7 ale Consiliului judeţean 
Qui, întrunite 'în şedinţa comună în ziua de 24 sep
tembrie 1992 au luat în discuţie litigiul existent între 
~ S.C. Institut Proiect Cluj S.Â., cu sediul în Cluj-Na- 
Wa. strada Memorandumului 28, care prin adresele 
or 4664/21 septembrie 1992 şi 4705/92 dovedeşte că a- 
petf imobil --^ste patrimoniul societăţii .şi — Banca „Da- 
'cia-Peli'x“. S.A., Cluj-Napoca. strada Memorandumului 
Ş care prin adresa 403/2-1 septembrie I992. în baza De- 
wiei 3613/1991 şi a ordinului de repartizare nr. 185/ 

emise de Primăria municipiului Cluj-Napoca soli
da trecerea imobilului in administrarea R A A IF L  Cluj- 
Sapoca pentru a fi închiriat de bancă, ln urma anaii- 
® materialelor prezentate, comisiile au concluzionat 
“rmStnareie: 1. [mobilul din Cluj Napoca, strada Me-. 
fiorandumulu: ‘?8 conform C.F. 24737 A + l intrare la 
'511. 1964, a fost transferat, în caza ordinului nr. 356/

1-1.08.1964 a Directorului General din Consiliul de Con
ducere a Băncii de Stat a R.P.R. la D.S.A.P.C. (antece
sorul actualului 'Institut Proiect Cluj) prin'intermediul 
Sfatului Popular Regional Cluj. • Imobilul face parte din 
capitalul social ca mijloc fix. al Institutului Proiect 
Cluj, din anul 1964, -conform datelor bilanţiere şi a si
tuaţiilor analitice a contului 100; 2. Potrivit, articolului 
18 şi articolului 19 din Legea nr. 15/1990 şi articolului
20 din-aceeaşi lege, „care prevede că bunurile din patri
moniu] societăţii comerciale sînt proprietatea acesteia şi 
articolul 35'din Legea nr. 33/1990. includerea acestui i- 
mobil în patrimoniul SC. Institut Proiect Cluj S.A. este 
legală; 3. HG. nr. 308/1992 nu poate fi contrară legi
lor în vigoare Articolul 3 din H G  308/1992 prevede po
sibilitatea transferării către unităţile bancare a spaţiilor 
prevăzute la articolul 1. Menţionăm insă că o eventuală 
revizuire legală asupra, actului iniţial de transfer ar de
semna ca proprietar pe succesorul legal al Băncii de 
Stat R.P.R..-, pe Banca' Naţională a României numai par
ţial, deoarece etajul U şi centrala termică din imobilul 
în litigiu au fost construite de Institutul Proiect Cluj 
(fost D.S.A.PC. şi Institutul de cercetare şi proiectare 
Cluj). 4. Decizia nr. '3618 din 19PI, şi ordinul, de repar
tizare nr. 185/1991 a Primăriei .aninrcipîlilui. Cluj-Napo-

ca, liefiind de competenţa emitentului sînt" contrare le
g ii şi urmează a fi anulate; 5. A  vind în vedere cele. de 
mai ■ sus, SC  Institutul - Proiect Cluj este? proprietarul 
de, fapt şi de .drept al acestui imobil care constituie par
te din capitalul social a ! acesteia şi ca .atare este ino
portun şi contrar» legii emiterea unei decizii a Consiliu
lui judeţean Cluj prin care s-ar dispune transferarea 
imobilului la R A A IF L  .Cluj-Napoca; 6 Convenţia în
cheiată între proprietar şi Banca „Dacia-Felix“ este ne“ 
cesar a fi revizuită cu atit mai mult cu cit condicile 
prevăzute în aceasta nu au fdst respectate de către lo
catar. S.C. Institut Proiect Cluj S.A.. prin Consiliul de 
administraţie şt- C.I.S este singurul îndreptăţit a hotărî 
extinderea suprafeţei ' închiriate sau modificarea clau
zelor în convenţie; 7. Rpcomaniăm delegaţiei; perma
nente sâ propună .Institutului Proiect Ciuj să reconii- 
dere nevoile de spaţiu • în ' vedere*' promovării ideilor de 

extindere a sistemului bancar- în o; aşul Cluj-Napoca şl 
dp-a; facilita actualului locatar desfăşurarea activităţii 
tn bune cohdiţiuhi pe-bază de contract de locaţiune. 
Ciuj-rNapoca, 29 septembrie 1992. preşedinţi' de comisii 
Manole Ioan, Corciu Doru şi Dorda Radu“.

Dacă e cazul; vom reveni
Demosteiie ŞOFRON

R B C  M C C 1 W
- vS ofcrS din expoziţia permanentă 
rfcachisS pc str. fiamuil Micu la. Cluj:

«Slalii grafice: •
M386, 40MHz. Coprocesor 337/40flllz. <SVCA t9 inch

, Calcuîaloarc AT2S6 «i AT386 » .
Produse Apple Macintosh 

Imprimările si Copiatoare CANON 

ţA+ct*<t- a*

Informaţii lei: 95/111222 «au 95/113935

S.C. JUVENTUS

tactueazâ transport marfa 1,5 tone, 10 mc. Ger- 
^nio, Ungaria, Intern. Telefon 11-65*67, dupâ 
7>‘o. (29947)

S.C  „PISOLINO-IMPEX" S.R.L.
Str. Gh. Dojc nr. 20, Hote! „Vlâdeasa", camera 5

©  Vâ oferâ, săptămînal, o excursie de 4 zile in 
Polonia la Varşovia şi Kracovia. cu autocare Lux.

O In programul excursiei este inclusă vizitarea 
Lagărului de la Auschwitz.

9  înscrierile se fac la sediul firmei sau la fiii* 
alele:

— Agenţia de turism de la „Continental"
— La Hotel „Astoria", camera 3
•  Informaţii suplimentare la sediul firmei, in 

zilele de luni (orele 12-18), marţi-vineri (orele 10 
-18). . :

O Pentru a avea locul asigurai înscrieţi-vă diri 
timp

O Locurile sint limitate
Vâ aşteptăm! (29503)

SOCIETATE COMERCIALA
Caută Firmă de stat sau privată pentru execuţia 

de piese stanţate din tablă -  confecţii metalice, 
execuţia de circuite imprimate.

Oferte la C.P. 432, O l. Poştal nr. 1. Contract pe 
lungă durata. (1761 -A)

S.C. VAS-SERV S.R.L.
Organizează excursie in Polonia — Varşovia cu 

plecare in fiecare JOI, in condiţii avantajoase.
Informaţii şi înscrieri la Hotel „Astoria®, camera

3, de luni pînă vineri, între orele 9—17. Telefon: 
13-01 ~66s (29450)
■/VVVŝ VVN/vVVV^A/SAA^ '

S.C. ..PRODVINALCO" S.A. CLUJ

Achiziţionează sticle tip Prodvinalco la preţul de 
55 lei buc., şi anume cele care au conţinut unul 
din produsele noastre Whisky Stil 91 sau Vodcă 
F-33, atit de la populaţie cit şi de la societăţile co
merciale.

Preluarea se va face la secţia noastră din Cluj- 
Napoca, str. Horea nr. 33. (1753)

'V *  v 'N . 'v '  - w '  v - V  V  V

IMPEX S.R.L.
Oferă;
tt Ţesături sintetice tip mâlase 
© Fermoare .
• Nasturi .
O Alte produse 
Telefon 13-73-69. (28284)



A d e v ă r u l  d e  c l u j p̂ a g in a  s

■ttTmir’gi

m oumm , - f, - ■ ^
toate problemele dwtâeavoasira § # - rşzofvaiş:

■ B ţ  4 e 8 «u 3 6 '

Tel. 17 22 31 - 
Fax 12 21 67

c e a  m ai ntitr& p ia (a  diii Şztifâpei î
COR€CTITUDIN€, COMP6T6NTfl. PROMPTITUDINE 1

Va ajuta la aceasta BURSA ROMANA DE MARTUEJ 1

Aveţi deja un prieten: b W â k  ROMANA DE MADFUQI1
C i n e  v r e a  s a  existe in e c o n o m i a  d e  pîatâ n e g o c i â z a  lai 

E > U E ^ c S > A .  R O M A N A - ,  i a > H :

POLICLINICA CU PLATA „ARDEALUL* 
CLUJ-NAPOCA

sţr. Mâloasă nr. 19

Anunţă onorata pacienturâ:

•  Pe lingă cabinetele de toate specialităţile me
dicale care funcţionează in incinta policlinicii, zil
nic de to 7—20,.s-au înfiinţat:
"9  O  safă de operaţie modernă pentru.interven

ţii chirurgicale, O.R.L.. ginecologie etc. —  ce ne
cesită supraveghere medicală timp de 12 ore. Se 
pot efactua: întreruperi de sarcină, biopsii, plasa
re de steriîete; amigdalectomii, polipi etc. inter
venţii chirurgicale: varice, tromboze, hemoroizi etc.

•  Toate aceste manevre chirurgicale se pot fa 
ce In anestezii, efectuate de cadru medical de înal
tă profesionalitate «

•  laboratorul de tehnică dentară execută lucrări 
de protetică pentru asociaţiile medicale, cabinete 
medicale şi persoane individuale, cu preţuri mai 
reduse cu 30 la sută faţă de orice altă instituţie

•  Executăm radiografii dentare cu eliberarea fil
melor pe loc ' j

•  Eliberăm certificate de sănătate
9  Asigurăm transportul bolnavilor, al materiale

lor sanitare ţi alte transporturi cu ambulanţa pro
prie, ce răspunde ta telef. 13-23-63 sau 13-03-30.

VA RUGAM SA NE SOLICITAŢI! (29907)

EUROcom electro center

Angajea/â vinrâtori electronica ţi computere. 
Informaţii: magazin, Piaţo Muzeului 5, pină Io 

lata de 28 octombrie 1992. (299231

\

DIN PARTEA UNOR 
TAXIMETRIŞTI CLUJENI

• incepind cu data de 23 octombrie 1992, în urma 
scumpirii de către Guvern a produselor petroliere 
{benzină, motorină), tarifele practicate de firma:

•  CSTY TAXI • 
vor fi următoarele:

9  10 lei pornirea 
. O 20 lei minutul de staţionare

9  ISO Iei/Icra
Comenzile vor fi taxate.

Rugăm onorata clientelă să ne înţeleagă câ ma
jorarea preţurilor nu e din vina taximetriştilor. Ta
rifele de mai sus au fost stabilite de comun acord.

(29531)

S.C. , MUCART" S.A. CtUJ-NAPOCA
str. Gladiolslor nr. 1

încadrează. în conformitate cu tegea  12/1931 ţi 
Legea 57/1974:

9  un inginer electromecanic in domeniul investi* 
ţiilor

Condiţii de încadrare: minim 10 «n i vechime in 
activitatea de investiţii.

Relaţii suplimentare la telefon 13-22-88, int. 158.
(1763)

S.C. ZOOFKUCT S A. BACIU
Str. Zalăului nr., 347-A 

Vjode mere din stoc la următoarele preţuri:
•  Mere consum — 60 lei leg. . . ^  ■
•  Mere industriale -  40 toi kg. (1768)

REGIONALA OE DISTRIBUIE A GAZELOR 
NATURALE ClUJ "

anunţă

Avind în vedere câ subsolurile' tehnice, pivniţele 
şi beciurile blocurilor şi a  locuinţelor din vecinăta
tea reţelelor de gaze subterane constituie spaţii cu 
posibilităţi de acumulare uşoară a scăpărilor de 
gaze. inevitabile datorita coroziunii în timp sau ru- 
oerii conductelor şi favorizate de îngheţarea solu
lui, revenim asupra anunţurilor date anterior în 
presă cu următoarele precizări:

9  toate Subsolurile şi pivniţele vor avea orificii 
de aerisire la partea superioară a pereţilor exte
riori, sub tavan, care vor fi în permanenţă deschi
se, prevenindu-se astfel pătrunderea accidentală 
a gazelor in subsoluri şi formarea de amestecuri 
explossve gat metan — aer; ,, , ^

9  coridoarele sau încăperile din subsoltiriîebre 
nu au pereţi exteriori vor avea orificii de aerisire 
către încăperile exterioare;

•  la blocurile de locuinţe asociaţiile de locatari 
vor veghea permanent ca subsolurile acestora sâ 
m r  sufere modificări faţă de starea iniţială intru- 
cit recompartimentarea interioară şi boscarea sub
solurilor pentru transformarea acestor spaţii îh ma
gazii sau pivniţe duce la obturarea căilor de co
municare cu canalele de ventilaţie sau gurile da 
aerisire şi, implicit, la formarea de amestecuri ex- 
plosive ce pot genera explozii;

•  de fiecare dată cînd se intră în subsolurile 
tehnice, pivniţe sau beciuri, se va controla mai 
întîi prezenţa gazelor prin mirosire şi apoi se va 
acţiona asupra întrerupătoarelor electrice sau um
bla cu surse de foc;

9  pentru distingerea mirosului de amestec1 gaz- 
mercaptan faţă de alte surse generatoare de mi
ros menţionăm câ amestecul gaz-mercaptan -- ate 
un miros specific ouălor alterate (stricate);

®  toate coloanele sanitare care trec prin planV 
şee peste subsol vor fi etanşate pentru a se evita 
infiltrarea gazelor in dulapurile sanitare, cu excep
ţia orificiilor de ventilaţie de la trecerea prin plan* 
şeul subsolului, care vor fi menţinute, permanent 
deschise ;

9  toate reţelele edilitare (canale termice, apă, 
canalizare, electrice, telefonice) care intră direct 
în subsolurile clădirilor sau blocurilor vor avea ae
risire în exteriorul clădirii înainte de a intra în sub
sol iar locul de trecere prin peretele subsolului va 
fi etanş pentru a preveni intrarea gazelor în mod 
accidental în subsolurile clădirilor.

Sn vederea preîmîmpinării accidentelor şi explo
ziilor care de regulă se soldează cu pagube mate
riale însemnate sau pierderi de vieţi omeneşti — 
apelăm la toţi consumatorii de gaze pentru a res
pecta cele enunţate mai sus precum şi regulile pu- 
bîicate în anunţurile anterioare, instrucţiuni care ou 
fost înmînaîe consumatorilor şi cu ocazia reviziilor 
instalaţiilor de gaze.

Orice emanaţie a gazelor prin neetanşeităfi sau 
miros caracteristic de gaze (ouă stricate) se va a- 
nunţa la DISPECERATUL DISTRIBUŢIEI DE GAZE la 
care aparţine, unde există personal în trei schim
buri, inclusiv sîmbătă şi duminica, personal care 
poate fi solicitat la următoarele numere de telefon 
sau personal:

9  CLUJ-NAPOCA: 13-05-61 şi 13-47-86; str. Karl 
M an nr. 93-95

•  CIMPIA TURZII: 36-76 66; str. Laminoriştilor 
or. 119

•  DEJ: 21-18-55; str. Nicolae Titulescu nr. 49-A
•  GHERLA: 24-19-38; str. Tudor Vladimirescu nr. 

23
•  TURDA: 31-37-17; str. Republicii nr. 26

REGIONALA DE DISTRIBUIE A GAZELOR 
NATURALE CLUJ (1755-A) ;

SOCIETATEA COMERCIALA «PROTOTIPURI SCUlE 
Şl ACCESORII -  C.U.G." S.A.

Bulevardul Muncii nr. 18 -

Organizează concurs pentru ocuparea postului de:
® Director tehnic
Concursul va avea loc in dato de 20 noiembrie 

1992, ora 10.00. la sediul unităţii. Se pot prezenta 
numai ingineri şi subingineri T.C.M.. care au o ve
chime în specialitate de minim 8 ani şi o vechime 
in funcţia de conducere (şef atelier, şef secţie, in
giner şef) de minim 5 ani.

Jtefatl! suplimentare se pot obţine la sediul uni* 
titii .serviciul F.I.R. sau la telefon 15-53-14 şi 
U-76-59, (29526)



■ ADEVĂRUL DE CLUl

f Pentru fiica noastră L ID IA  
rERNUCAN cu ocazia majora
şi, iţi dorim, sănătate, feri
ce .La mulţi ani“ . Familia.
I Azi. >1» - împlinirea vlrstei 

ji trei, ani,-i» dorim fiului nos- 
1ŢD AN’DHEl, la mulţi ani cu 
jinState. Ancuţa şi Dragomir. 
C9481)

t Vînd parchet de lag 
uscat. Telefon 17-32-86.
cm> ■ • .
i  Vîrid masă de consulta

ţie ginecologie^ Telefon 35 — 
1539-21, orele  17-20. (20509)
• Vind Ford Taunus ’ în- 

piese Pret
300.000 Iri; Telofon 13-51-65. 
(29583V 4

t Vtnd: material, garaj ta
ta ţi comier piei. miel lucra- 
te Telefoft 15-09; 7S. sîmbătă 12- 
îl. dumlneâ 9-21. •■'■{29400).
• Vfn-i Opef j-Asf'fjaa şi Opel 

Ecvorii. model 1984 Ja pret ne- 
pjfiabik .Tel"ton .- '13*46-58. 
fi.194) . - V  .
» Vîrnf o masă Dlmntă ii 2 

saune ’tapiţate. * Tel; 16-35-74. 
C B ») ;; ■
• Vind pasfi eu şrădină, cu 

n  fn Sotneşcrii. Telefon 
1WXJ-22 sau' 17-04-3". orele 17- 
1) (29391) ! • : . ' ,
• Vînd urgent pereţi din pre- 

frtk-ate. Informaţii: îa telefon 
lî-SJ-ie. -între • o re le  10-21. • ' 
C3387»-
i D« vfnzare uh apartament 

ta I eamere decomandate, 2 
teluri.- faianţat, -parchetat, în 
Gheorgheni.-;'- Aîbac 16, etaj II; 
«ii 9- A se informa: Oradea 
fâl — 3-56-53 : '{29985)
» Gompâr parabolă fibră, 1,50, 

IM, 1.80 m, mecanism azimu- 
W Telefon 14-67-39. (29910)
• Vind rasă situată pe stri 

Colonia Breaza' hr. 39, Dîmbu 
H*md Telefon' 18-22-54.
•13312);- - /■■
• Vînd videct Pupai. eu tele- 

Wandâ’ şl gheretă metalică 6 
»P Telefon 17-53-27. (29915)
• Vtnd 200 oi. Tel. 13-54-50. 

iţ%0) • •
Vind video Player Orion. 

isilat. Telefon 17-13-27.
55925)' ;
'  Vtnd sobă pe petrol, Ter- 

Mujt I. nefolositA. Telefon
15-00-39. (29028)' '
,• Vtnd cu 59.000 lei, iţamltu-
11 nouă de bucătărie- . Telefon
15-25-25 — 179 sau 14-04-61, sea-:
• (28713-D)
* Turda — vînd casă cu ' 3

?aze. dependinţe, earaj. 
J1®1! fructiferi, viţă de vie. te- 

1860 mp., str Poiana nr. 78 
36-82-50 —  flerinean.

*•-07)
* Vtnd video player sigilat
' toc electronic Game compati- 
;*• Telefon 11-98-76. (29232-

• Vind bibliotecă Mircea, 4 
Jwri şî o bibliotecă mică. Te-

12-01-25. (29419)
• Vtnd Bord Sierra Combi. 

rf< Andî -80'ţi Fiat Ritmo. Te- 
‘0I' 13-11-56 (29305-B)

Vtnd apartament 4 camcrp, 
■jomandate. Gheorgheni. Te- 
^ 14-90-82. (29318)
• Cumpăr piei bizam; vînd 

î ̂  de televizor Normand ie. 
■Won 14-90-16. (29462)
• Vtnd video player Funai,

cu telecomandă. Telefon 
i?M4. (29493)
I,* Cumpăr 2 butoaie din
l.™ pentru vnrză, capacitate

1- Telefon 24-10-91.
K;3 M ) . ..

r ' Vlnd video player sigilat 
U^n. 15-16-79 sau 15-08-11

l-î Vind parchet fa*. Toc casă 
L.' '"s si Fiat Ritmo Diesel Te-- 
1011 11-73-26. (29029) ■

•  De vînzare 5 ha teren a- 
. rabil ţi un ha pădure în • sat
Giuia. Informaţii; la telefon
12-95-64. (29514)

•  Vînd apartament 3 camere 
decomandate, Turda, ocupabil 
imediat Informaţii: Baia-Mave. 
telefon 43-09-00 — 991» cam. 51, 
Va*:iac, dupâ ora ÎS. (29517) ’

•  Vind Javva 350, piston zero, 
fotoaparate — măritoare. sobă* 
tle gătit, str. Traian 25.
*29519) '

•  - Vind Dacia 1310, rulată în 
Germania. Telefon 13-39-27. 
(29521) • ■;- .
... c  Vînd Istoria Literaturii Ro
mâne de G. Călinescu. Telefon
15-79 51. (29530)

•  Cumpăr cojoc de fabrică, 
ceas pendulă, butelie aragaz. 
Vind piese -I-ada. Tel- 18-S5-23. 
(29537)

•  Vînd Dacia 1300 (1930). ca
roserie 1991, RK 1931, bloc mo
tor spart, preţ avantajos.. Infor
maţii: str. Memorandumului nr.- 
14. orele 12-18. (29536).

•  Vînd apartament 2 camere, 
parter, î>> cartierul Gheorgheni, 
bun pentn» priratizam  Infor
maţii: dupâ orele 16, Ia telefoa
nele 15-3A-6}; 16-19-97.
423539) -

•  Vînd teW izo r aîb-ne.gTO. e- 
ventoal pentru piese. Telefon
14-23-32, '«23934)

■ •  Vind mobilă bucătărie, ra
dia cîf pick-up Tel. 1.5-49-09. 
<29f>31)

•• Cumpăr garaj demontabil. 
pe tniută. TeH'fon -11-31-06. - 
(C9927) .

•  Vînd trinloc no>x Telefon
16-47-47. (29926)

•  Vind medicamente: Genta- 
ir>icin&. Adribiastină.. Platidian, 
Citoxan, Bndoxan. . Paspertin, 
Stusemn. Cavinton, r- Venoruton. 
Piassar». Telefon 17-78-23.
-(23542) ;

•  Vînd Fiat Ritmo Gî> 75. cu 
motor rezervă Telef. 16-62-33. 
(20544)

•  Vînd joc Viena Money Maş
ter. Telefon 18-55-80. (29540)

•  Vînd apartament cu o  ca
meră;- dependinţe, tn  turte. Str.

■ Porumbeilor. Telefoane: -14-04- 
10; 13-56-47. (29543)

•  VSnd Volkswagen Golf —  
motorină —  model 1931. T e le - , 
fon 18-58-88. (29937) -

•  Casă. grădină; de vînzare. ' 
Aghireş — sat, str. Petrindului 
nr. 246. (29939)

•  Vînd canapea extensibilă. 
Str Magaziei ÎS. telefon 13-66-30;
(28941)

9  Vînd video National l. 15,
4 capete, 2 viteze, audiodu- 
bing. insert şi video NEC plus 
videocasete. Telefon 17-10-04. 
(29942) -  . '

•  Vînd două frigidere, anul 
măre ţi unul mie Cămin 7. cam 
33. telefon U-79-56-. 11-85-94. 
(29949)

•  Vînd easă In Gheorgheni 
?i ciuperci uscate (hirib). Tele
fon 12-04-05 şl 15-11-87.
(29545)

•  Vînd video player japonez 
sigilat. Informaţii: te£. 16-69-98. 
(29551)

•  Vind tractor DT-75, nou. 
ITeiefon 18-83-98 sat» 99 — 15-
04-04. orele 20^22. (29552)

•  Vînd televizor color. Tele
fon 16-45-01, după ora 16.
(29553)

e  Vînd valută. Tel. 11-67-52. 
orele 9-15. (29951)

•  Vînd urgent, la preţ conve
nabil, apartament 3 camere, con
fort Mănăştur. Calea Floreşti 
nr, 81, bloc V  5. ap. 222. Acasă: 
slmbătâ duminică. (29555)

•  Vfnd cazan tnox (4 ram); 
volum 150 litri- Tel. 13-80 41. 
(2956J) .

•  Vînd acordeon VVeltmeister 
cu 90 başi 5 plus 3 registre, sta
re ireproşabilă. Tel. 11-97-39. 
(29562)

•  Vind ffnrsonieră, aparta
ment 2-4 camere ţi case Tele 
fon 15-60-95. (29565)

•  De vînzare e.irov*rîe Da
cia 1300. accidentată . Telefon
14-59-70. (29567)

•  Vînd dulap cu două • uţi, 
nou. Telefon Mi-fJO-a». (2Ct9!'>5)

•  Vfnd nr*rent easă lemn d«- 
montabilfi -ţi apartairent - 3 ra- 
m°'«>: Mărăşti Telefon 14-01-i>3 
t2a954>.- -

•  Vînd urgent magnetofon 
Tesla B 115 cu boxe şi accesorii, 
la preţ avantajos. Tel. 12-16-13.
(29933)

•  Vînd discotecă stereo sim
fonică ţ i operă şi serviciu ma
să porţelan Germania. Adresaţi: 
str. Grigorescu 10. (29957)

•  Vînd TV  color Grunding 
cu telecomandă, pret 65.000, TV 
Sport alb-negru Telefunken. pui 
Doberman, boxe 2x60 w. Turn 
muzical (deck, amplificator, ira
dia) toata tn  stare perfectă' Te
lefon 13-96-04. • (29559)

•  Vînd pătuţ copil cu sertare, 
covor manual 2,5-1.5, pret 35.000 
lei. Str. Plopilor nr. 58, bloc P  
14, ap._ 14. (2D958)

•  Vînd două cuptoare elec
trice de patiserie, capantaf^ 200 
ks-ară. preţ negociabil. Telefon 
lâ-07-55. (29961)

•  Vînd două dufapuri pen
tru haine. Informaţii: Căminul
14 Haşdeu, camcra 190. între 
orele 18-20. (29963) .

•  Vînd Volksvv'»>;en 1300 
broască. în stare perfectă, motor 
din. 1988 {cu motor rezervă) ţi 
cărucior fcindou demontabil, 
nou. de fabricaţie germană. In
formaţii: la telefon 13-37-77 sau' 
13:29rl6 (29575) '
. •  Vînd teren : 1900 sau 2000 
mp. în Becaţ, tn valută. Tele
fon 13-29-16. (29575)

0  Dtspar(|lj [uljerăteare a  ln- 
bltHluf nxn  soţ, Ing. PBOCA 

IHTMITRI». 6» ani, pens. CFU o 
iSsat a »  got Imens tn vafimul 
BSw tiv v t d  iKotingitau iitmur- 
mîntarea v »  ' avea loe luni, . SS 
octombrie, arete IJ, ta capela 
veehe a clmUtmlat Minâvrar. 
So((a in * e d  nanmgilaiâ.

0  !>»> ultim emaghi eelut mai 
« «b it  suflet, d lsi^rut fulgeră, 
«or, htg. PROCA D t'M f rnlJ. Cum- 
nafH : ştefan. Vlara!, Nelu, Mi- 
lu cu lumllllle. (ISfl’.J-ni ; .

0  fn  flecare toamnâ hKibirile 
iHsit se vor iwrf cu lacrimile 
sufletelor noastre ‘ tnclurerato 
de oSe»treroa dUtln-iulut ţiostr» 
coleg ţ l : prieten . ins. PROCA 
DltSflTBO, pieeat prea tîevrums 
dintre «o i. FamiUa A lb »  Dan, 
Atena; şl Comei. OW2J-CJ

' *  Cu (torere In snftel >nnn- 
tâm încetarea «ifn v ia ţi la vfrs- 

ta de SI ani, a  mamei mele 
CAttAIt N A STA S IA .' născută 

RAD. înmormintarea ta  avea 
lee in satul Vechea, duminică'.
25 octombrie.. P la i ca<lar Alexa 
ţTut»l cu familia. (18921)

0  Sîmem alături de prietenii 
najtri Andrei ţi Katiu Negru in 
inarea tor durere. Sincere con
doleanţe lamillct. Painllla Zvan- 
clue ţi (amlila Dacodii. (IW 3 )

^  An trecut 8 hm! ţ l ' t ani 
de tristeţe, de dud p&miiHul 
reee apasă pe eei mai dragi din 
tamitle — maină- ţi irace M ARIA 
l*OP ţi GHIŢ.4. Familia in veci 
nemiseflată. (U92t»

0  Co id in t i  durere ne des- 
pSrllm de scumpul nostru sof, 
tata f l  bttnie POP GHEORGHE 
(F IIO I de J» ani. Inmormmta- 
rea va avea loe tn cimitirul IWâ- 
năjfur Cspeia veclw fn t t  oc
tombrie, ora M. N o  te vom -uita 
niciodată. Familia îndoliată.

0  15 ani dureroşi de ta dlspa. 
rlţla dragului nostra 1ANACIUC 
BORIS. Familia. (28121)

0  Cu adincă durere anunţăm 
incetaraa din viată după o grea 
suferinţă a scumpului nostru 
tată, socru ţl bunic TKIF IOAN, 
tn virstă de H  ani, nâscut in 
localitatea Prunlţ. tnmorminfa- 
rea. va avea loc tuni 26 octom
brie 1992, ora 15 de la capela 
uouâ a cimitirului Mănăţtur. 
Uuinsieiou «ă-|f Oiilhoeaseă su
fletul I Pini roan. nora f.conţi
nă, nepoatele Camelia ţl Raluca, 
Fiica Vaierla, ginernle Zaharla, 
nepotul oviitlo. K)CI«)

0  S-au împlinii }  ani de trls- 
tete, d» riiKt a trecut in eterni
tate bunul ţi iubitul nostru soţ, 
tatâ. «ocru ţf bunic T tttX 'nA1» 
IOAN. Amintirea chipului «Au 
bun » •  rămiix> veţnlc .in  tnlnU* 
le noaxre. Familia. (DZHS)

0  Cu inima zdrobită do durem 
anunţăm încetarea fulgerătoare 
din via|ă a scumpului nostru 

soţ ţ i  tată M EţEAN 
ALEXANDRU, In numai 13- ani. 
Sufletul bun ţl blind pe care
l-a avut ny lasă o rană- adincă 
ir» sufletul nostru. Florile de p« 
mormînt vor fl veţnlc udate de 
lac-rtnille noastre. Inmorminto 
rea ore loc în data de 26 oc
tombrie 92, ora-, t2, ta capela 
nouă din .Mănăţtur. Soţia Cris. 
tina, copiii Cristian ţl Camelia. 
Flfl-I fâriiia uţoară. lissioj

0  Ca durere ţi întristare a- 
nuiifăr» încetarea din viaţă a 
dragului. nostru fiu ţi ginere 

MELF.AN ALEXANDRU, ia nu
mai i3 ani. Mama ţl socrii. Dum
neaei» sâ-l odihnească. (I89I7-A>

0  Sintem alături de naţa noas
tră rrlstina. Cristian ţl Cami 
liv aceste clipe grele, la trece 
rea prematură. in - eternitate a 

mult iubitului nostru naţ 
SANIJU MEI.EAN. Fini Dănu| ţi 
Zamfira. / »»89iT-Bi

(  Cu durere s» tristeţe m 
suflet ne despărţim de scumpul 
R.->siru, cumnat ţ i  »nchi, ce l care 
a  fost AI.EXANORU M ELEANin 
virstă de O  ani. Sîrttero alături 
dt: sora, cumnata ţl mătuţa noastră 
Cristina cu copiii, oumnezen sâ-l 
ierte ţi să-i odihnească in pace- 
Fraţii ţ i sora cu familiile.

9  Sintem- alături de tine dragă 
Cristina in aceste momente gre
le pricinuite de dispariţia fulge
rătoare a soţului drag. Familia 
Fodorean Emil ţ l  Crlţan' Silviu.

0  t)n  ultim omagiu pentru cel 
care a fos» prietena! ţi vecinul 
nostru SANDU METEAN. Sincere 
condoleanţe familiei gret» încer
cate. ' Rin partea vecinilor.

0  Sincere condoleanţe .faml- 
Hef N ea t» pentru-;pierderea sa. 
ferită prin moartea celui ce a 
fost NEA T U  IOAN. col. fn  re
zervă. Dumnezeu sâ-l odihneas
că In pac». Familia Son. (29903>

0  Co adincă recunoştinţa mui- 
pimese Universităţii de Medicină 
ţf Farmacie, -ra te fllm la l • eate- 
r e l . de Igienă, l^iboratorulof ,de 
igiena mediului, tuturor t priete
nilor, vecinilor, cunoscuţilor 
care ml-att rost alături In  ma
r e »  durere prin pierderea sofului

- drag, profesor dr. docent 
MAUHHTIU OELEANIJ. Seţfa. 
f29*11| - ■ '

__ 0  Se împlinesc azi < luni de 
clnd ne-a părăsit, pen tr» tot
deauna, iubitul tm ttit  s o ţ.. ta

tă, socru- ţ* tmnle TAHABA 
VASILE. lăsittdu-ne I »  v e e t , ne- 
m inglla(l. odifmeaseă-se tiv paee. 
Fam ilii îndurerată.

0  Zile ţi noptf lungi, apăsă
toare ceasuri de însingurare ţl 
dor s-au scurs de clnd BU Ţ 
AN A, mamă dragă, al plecat pe 
drumul veţnlelet. U c r lm i gre
le ţ i  regrete amarnice aetim ta
I an de ta dureroasa ţ l nedreap
ta despărţite. Nn te vom  alta 
niciodată. Fiicele, ginerii ţl ne
poţii. (M7TTJ

0  La t i  octombrie 1351 ave » 
să treacă pragul eternităţii su
fletul iHJbll at celui eare a  fost 
MITICA BELGUN, plt. adj. (r.>. 
Dragă M ITICA, (n arma ta ai 
lăsat lacrimi, durere sufletească 
ţi dor care no se va stinge n i
ciodată din : sufletul scumpei.' ta
le. Livia. Fle-ft ţârtna uţoară. 
(2322IJ

0  In  data de 7t octombrie se 
Imollnese J ani de la încetarea 
din viată a scumpului nostru sot 
ţ l tată- ERCHEDI VASILE. Nu-l 
vom utfa niciodată. Soţia Sanda. 
(2H30J) '

0  Stntem alături de Adrian 
P o p . in . marea pierdere suferi, 
ţă. Colegii din clasa a V III-a B 
ţl diriginta. Liceul «George Coţ- 
buc*. 0S ţi|

0  Co «lir ic ii durere anunţăm 
încetarea din viaţă a celui rare 
a fost sot, tată, bunic, socra 

NEGRU AUREL, tn virstă de 70 
ani din; satul Trnnlţ. tnmonnln 
tarea va avea loc luni 26 octom
brie 1W2 .ora 12.tn satul Iranlv 
comuna Poieni. Dumnezeu S I 
odihnească in pace ţl să-l !'•* 
tărlnu uţoară. Soţia Iulia, flll 
Radu ţl Andrei cu familiile, nc 
poţli Vlad ţl tlâilu<-u. RSdtSl

9  Un oJtlm ţl durerjM omagiu 
bunului nostru vecin l!Oit'//> 
PETRU. Sincere rondoleanţe fa 
mitei îndoliate. A iocioţl* de 
locatari , P«ana U . ciul-NutxM'a. 
(«M2»

0  Un pios omagiu la impHnl, 
rea a 6 luni de cînd ne-a*'pără
sit GAFEN’CU IU LIANA , mamă, 
bunică, soacră, a cărci amintire 
va rămhitv veţnlc nemuritoare. 
129319)

0  Neţtearsă amintire tatălui 
nostru preot VASILE IIEIIDKA, 
ia 3 ani de la trecerea, in “ter- 
nitate. Familia. (291131

0  t!n  moment de reealeşere 
pentru cei ce an cunoscut-o pe 
draga noastră mamă FARCAŞ 
AN A , ia in» an de la plecarea 
ir» eterni tatei Fiica U r i»  V iorie» 
(Neta) ţi Carmela. 1231J2)

0  Sintem alături de familia 
Pop in. m are» durere pricinuită 
de moartea colocatarului nos
tru POP IOAN, de 39 ani. Aso
ciaţia de locatari. Teleorman S2. 
I29J3S1

0  t »  ne.ntărginltjk durere ia  
suflete anunţăm dispariţia fulge
rătoare ţ l  prematură dlt> viată 
a  celui ce »  fost sing, MELEAN 
ALEX M D M I). Transmitem sin
cere condoleanfe familiei- îndo
liate din parte» colegilor de 
serviciu de i »  SC CLUJ ANA S/l
— A telier*» gpeifere, at t i n i  
conducător »  fosl. Colegii.' 
<299401

0  tmpărtăţim . durerea, colegei 
noastre Beţe Har1» pentrt» meac- 
tea  mamei sale. Sincere wmkW 
leanfe famiiiet. CeiegU de ia 
Liceul Energetic. RMOI

0  Sincere eendeleante fam iliei 
ţ i întreaga m a strt compasiune 

eeiui eare »  tas» IO ţ .4  : 
GHEORGHE. locatar prindpaK 
decedat după o  scurtă ţ l grea 
suferinţă. Dumnezeu să-t Ierte. 
Asociaţia locatarilor. Aleea- Săi- 
J M »  nr. 7, a a fW a iw eo .
«9S*7J ■'

0  Sintem alături de familia 
testslul nostru coleg SZATMAIU 
ROBERT, - la detesol ‘ surprinzător 
al acestuia. Odihnească.se ta» pa
ce. Salariaţii':d in . S T T t  Cluj. ‘ ; 
(29550), ,

% Sintem Mături de lam iH»* 
Pod in- m are» durere pricinuită 
de moartea fostului coleg POP 
IOAN. Ectilpa GMurcaV Trânda- 
tlr ţ i  .maistrul M aier Ioan.’ - 
(29W «

f| Pios s> îndurerat omagia 
la 7 ani de' la  decesul fiului ţi 
fratelui nostre tabH. ; AD R IA V  
G R ieo itE , student. Pentru bu> 
nătatea, eăldorti ţf dragostea eu- 
eare ne-a învăluit, fie  ca recu- 
noţtlnta- noastră- nestinsă t i - i  
vegheze som nii ie  «eet. Fami
lia. (2 »«9 ) .

* f f  Snltem alături de colegul 
nostn» Zanc V tw n lt», ih mărea 
durere pricinuită de moartea ma
mei dragi. Colegii de servlcia 
de la SC REMARUL *16 Februa
rie”  (II. Presă). (29959)

*  C »  durere nemărginită o- 
nunţăm dispariţia fulgerătoare 
dintre ncl a Iubitului sof ţ i ta
tă POP IO AN de »  ani. înhu
marea va avea loe In ziua dc 
2» octombrie 1992, ora 13, m ci
mitirul Mănăţtur. . Dumnezeu 
să-l odtbneas^ă suflerul-. Soţia 
Crucffa ţi copiii. (299621

t  U  I  ani de Ia plecarea fn 
eternitate a Ing. FLORIAN 

TIM OTIN . In- pioasa ragă picur 
lacrtma îndurerată a neultărit. 
Sofia L i*U . (29974)

0  Sintem alături de eei patru 
copii Mădărâţan prin pierderea 

tatălui drag SUDAlt.VŞAN 
IOAN, In urma unui grav acci
dent. Asociaţia de locatari . bloc 
O t. (29 »t) ,

0  Stntem alături de verlţoara 
noastră Cristina Mellan, acnm, 
la trecerea In nefiinţă a  soţu. 
lui ei drag. Veriţorii: Nora. 1)0 - 
ru, o fe lla , Lucian ţ f Nlcutlna. 
(2M*J|

0  Sincere condoleanţe nepoa
tei noastre Cristina Mellan. la 
despărţirea de soful ei drag. 
Unchiul Simion cu familia, un
chiul Cornel cu familia, mătuţa 
Maria n i famltl», mStuţ» l,n- 
creţla cu faniilla. (29%6)

I  Sintem alături de familia 
Delco Marla la pierderea mame) 
dragi. Sincere comloleanţe În
tregii fnmllll. Colegii de servi
ciu de la t.lccul Energetic Cluj- 
Napoca. I2J970)

0  Colectlvu) SC IWDCOOP — 
SA.. Sucursala Cluj, transmit 
sincere c*m.loleai»te eoieglio» 
Suciu Vaterta f l T rif loan> I* 
trecerea ' tn eternitate »  iatâlol 
drag. ttiiV ti



A d e v ă r u l  d e  c l u j= PAGINA 8

■ LONDIÎA. Miniştrii Comunităţii Europene însărci
naţi cu problemele imigraţiei pregătesc o reformă im
portantă a politicii în acest domeniu, menită să limite
ze drastic numărul solicitanţilor de azil acceptaţi, arată 
mijloacele de informare in masă britanice.

Fostul B.B.C a precizat câ a intrat în posesia unei 
copii a proiectului comunitar, ale cărui prevederi vor 
exclude orice persoană care încearcă să fugă de război 
civil din rîndul celor ce pct primi statut de refugiaţi 
In ţările membre. Aceste măsuri, subliniază B.B.C., ca 
ţi ziarele „The .Independent" şi „Financial Times ",  ̂se 
impun. în opinia instanţelor de decizie comunitare, avîn- 

,du-se în vedere valul in creştere de refugiaţi din vechea 
Iugoslavie, ca şi numărul mare al celor care, împinşi 
de dificultăţile economice din fostele ţări comuniste est- 
europene. solicită azil in statele C E.E.

Un purtător de cuvînt al Departamentului britanic pen
tru Imigraţie, citat de agenţia REUTER. a afirmat_ că 
propunerile nu sînt menite, de fapt. sâ reducă numărul 
refugiaţilor ci să instituie în ţările membre ale C.E.E. 
standarde comune în ce priveşte imigraţia.

Documentul, subliniază la rîndul său Associated Press, 
nu va avea putere de lege dar va constitui o declaraţie 
politică de intenţie care, ar putea deschide drumul, spre 
o nouă convenţie internaţională în ce priveşte tratamen
tul aplicat solicitanţilor de-azil şi refugiaţilor-

Numărul mare de refugiaţi din estul Europei, dar şi 
de pe alte continente, care doresc să ss stabilească în

■ Statele comunitare îngrijorează guvernele vest-europene 
care acum se văd; nevoite să facă- faţă şi unui val tot 
mai puternic de xenofobie pe fundalul dificultăţilor eco
nomice din propriile ţări. ■" •

■ BEIJING. împăratul Akihito al Japoniei a exprimat, 
vineri, la- Eeijing. regretul pentru „perioada nefericită" 
a războiului chino-;jponez,- «.crie A.F.P. Til riu a prezen
tat însă scuze în legătură cu masacrarea.'a milioane de 
chinezi de către armatele nipone. între 1931 şi 1945 „De
plin? profund perioada nefastă în cursul căreia ţara mea 
a provocat mari suferinţe, poporului r chinez" — a de
clarat suveranul nipon, intr-o alocuţiune'rostită cu pri
lejul :banchetului‘ oferit-de preşedintele Chinei, Yang 
Shn.ngkun. la Palatul Poporului din Beijing. • :

B MOSCOVA. In urma exploziei survenite marţi, 20 
octombrie. într-o clădire administrativă a Ministerului 
de Interne din localitatea Irkutsk (estul Siberiei), 9 ofi
ţeri de 'poliţiâ, aţi fost ucişi, 5 au fost răniţi, iar 2 
daţi dispăruţi.

REŢINEŢI 
Oferte speciale de B  ţigări (L M  175 
•©I) H cafea @ whisky B  dulciuri, în

la depozitul en-gros din str. 
.A.Muresanu nr. 10.

S.C. „TV-CABLU" S.R.L. CLUJ-NAPOCA 
. " n.*fnţâ începerea lucrărilor de Instalare a tele

viziunii prin cablu în Cluj-Napoca, zona Pata-Ghe- 
orgheni. Se vor transmite 12 can a le  TV, conţinînd 
programe sportive, filme, muzică, desene anim ate, 
Ştiri, etc.

Taxa dezinstalare este de 12.500 lei.
Informaţii şi înscrieri în holul Hotelului „Casa 

Tineretului’  ̂ începînd cu data de 26 octombrie 
1992, îilnic între orele 11-19.

Vâ aşteptăm! (1761)

f i l î a l a d e ^
Aduce !a cunoştinţa consumatorilor de energie 

electrică întreruperea furnizării energiei electrice 
în ziua de 26 octombrie 1992, orele 8—15,00 a zo
nei Piaţa 1848, str. Petrila, str. Paris, de la  str. 
Calea Bucureşti, P-ţa 1 Mai şi străzile limitrofe. 
^  m j j C L ^ - E S T

SOCIETATE COMERCIALA 
Angajează: 4 muncitori cu cunoştinţe jn dome

niul electric, stagiul militar satisfăcut. "  
Informaţii: la sediul societâţii, str. Dorobanţi nr. 

74, bl. Y. 9; ap. 46, între orele 12—16. (1761-B) .

ANGAJĂM
©  Contabil economist cu studii superioare, vîrs

tă, sub 45 ani. Telefon 12-34-87. (29913)

CASA DE CULTURA STUDENŢEASCA 
CLUJ-NAPOCA 

Piaţa Păcii nr. 1—3 
Achiziţionează o caroserie ARO 244-D, înstara 

bună. Aşteptam oferte ia telefonul 11-51-14, luni. 
vineri, între orele 7,00—10.00.

Totodată anunţă concurs pentru ocliparea .unui 
post de instalator pentru instalaţii sanitare. Con
cursul va avea loc în data de 4 noiembrie 1992.

înscrieri şi informaţii: la sediul C.C.S, camera 
nr. 18, etaj I. (29546)

,plC A N O R A ^ W V W ^V W W V W ~  
Angajează: ©Contab i l  cu experienţă 9 Bărbaţi 

pentru corpul de pază (vîrstă 21—45 ani. înălţimea 
peste 175 cm). Informaţii: Calea Dorobanţilor nr.
4, camera 17. (29340)

S.C. MIOARA EXIMP S.R.L.
Profil panificaţie (brutărie), vinde parte din so

cietate. Informaţii: telefon 11-33-03, între* orelo
17-22. (29576) ’

CENTRUL CREŞTIN ClUJ
* „AMBASADA LUMII CREŞTINE" 

Asociaţie creştină legalizată ce susţine progra* 
me religioase în fiecare DUMINICĂ dimineaţa, de 
la orele 10-12 iar MIERCUREA de la orele 13—20, 
Ia Casa tineretului, are plăcerea să vâ anunţe că 
DUMINICĂ 25 OCTOMBRIE vom avea oportunita
tea să ascultăm evanghelia predicată de pastorul 
american CHARLES COMBS.

Vă aşteptăm cu drag. (29560)

STATIUNEA DE CERCETARE Şl PRODUCŢIE 
POMICOLĂ CLUJ „ .

Vinde pomi altoi din speciile măr, păr, prun, ci
reş, vişin şi trandafiri înrădăcinaţi, la preţul de 150 
lei buc.

Vînzarea se face prin punctul amenajat la ca
pătul liniei de autobuz 33, începînd cu data de 22 
octombrie 1992. între oreie 3—15, zilnic (excluşi* 
duminica). (1767)

*■ •  .Vînd dormitor din furnir, 
rădăcină de trandafir, stare foar
te bună. Str .Ciorcîrliei nr- 14.- 

: (29583) . .
• •  Vînd apartameint trei ca

merei telefon. parai, pentru pre
tenţioşi/ Telefon, 16-16-29, după" 
masă. (2!)5.‘t6>
■ •  Vînd ghereta • 3 4 - metalică, 
căptuşită, amplasată, tn Piaţa 
Obor: . Telefon 14-27-03.. (29593) , 

. ■ •  Vînd video player, - Funav,
sigilat.......Informaţii: - telefon
14-29-18. (29974)

- «  Vînd tractor U-6S0. Informa
ţii: zilnic, str. Jean .Taures nri
8, scara A, ap. 6, între orele-
17-21. (29973)

caut de închiriat 
Telefon 11-92-60.

•  Studentă,
o ţarsonieră.
(29904).

•  Dau în chirie apartament
2 camere, mobilat, telefon, fri

gider. Plata în valută- Telefon
11-06-61. (29906-A )

•  Dau în chirie apartament 
trei camere, cu telefon, în car
tierul Zorilor. Plata în ' valută. ' 
Telefon 13-06-65. (28391)

•  Dau in chirie, pe  ̂ termen' 
lurifî, apartament "2 camere, mo
bilat, cu telefon şi frigider. In 
valută. Informaţii tel. 18-53-25. 
(29476)

;  - •  Căutăm apartament ,, două’ 
■'camere,- preferabil: Gheorgheni- .
1 Mărăşti.' Oferim . 15.000. lei , ,iu- i 
riăr. Telefon 14-29-75-. (29478).

. ;Daa în.-chirie apartament
2 camere, -mobilat*L telefon şi, 
vînd ‘ apartament ,4- cameye > Pata , 
şî Zorilor. Telefon , 14-62-80., şi
15-94;44.- orele ,18-22... (29511-A).

•  Caut garaj de închiriat, 
pentru /atelier - auto, preferabil 
zona; Călea. Turzii, Gheorgheni, 
A. Mureîanu. Închiriez spaţiu

, pentru depozit'. Tel. 14-97 95, în
tre orelo 20-21. (29525)

•  închiriez apartament \3) ca
mere; mobilat în ' str. ’ Zorilor

-nr. 40. ‘ Telefon 12-47-2».
' (29454) ' ■ '

: •  închiriez apartament 2 ca
mere. semimobilat, telefon. .Te
lefon 11-79-26. 129301) v ;

. •  • Caut urgent apartament 
.mobilat cu telefon,..pentru în
chiriat în zona Zorilor, Pata, 
Republicii. Plata -după preferin- 

. ţă: lei sau valută. Relaţii: azi 
şi mîine, între orelo 8-12, 18-.20, 
telefon 12-37-01. (29527) ;

•  Dau în chirie spaţiu' co
mercial 75 mp., ultracentral. 
Telefon 13-49-90. (29535)

•  , închiriez apartament mo
bilat, cu telefon. 3 camere, po 
termen lung ,pe valută. Plata 
anticipat pe 6 luni. Telefon
14-65-54 (29913)

•  închiriez garaj, cartierul 
Plopilor. Telefon' 16-03-03. 
(29944)

•  Dau în chirie, pe valută, 
garsonieră mobilată, cu frig i
der, telefon str. Pietroasa; te
lefon: 12-80-92. (29945)

o Student caut apartament cu
2 ; camere . (maxim 15.000 lei), 
garsonieră (maxim 10.000 lei) 
sau cameră cu intrare separată 
şi baie proprie. Tel. -14-89-15, 
între, orele 21-22. .(295.68);

-• închiriez atelier reparaţii 
auto..;Vînd piese motor Audi 80.- 

. Zjlnic 9-16, Moţilor 62.
, (29964)
- •  închiriez, pe valută, plata 

^anticipat,-apartament 2 camere, 
-mobilat, cu telefon. .Informaţii:
14-29-18- (29975)

•  Dau. în chirie apartament 
4; camere, Mănăştur. Telefon
11-04-74. (29906)
. .•  Dau în chirie, pe termen 
lung, garsonieră la parter (30 

. m p ).. posibilităţi privatizare 
(spaţiu comercial). Plata chiriei 
anticipat Informaţii ' suplimen
tare:. Ia telefon 17-53791, orele
18-22. (29960) . .

•  • Dau în chirie apnrtament
2 camere, capăt Pata, 100. do
lari. . Telefon 14-24-86. (29579)

: •  Firmă particulară caută ca- 
. să 3-4 camere, semimobilate, te
lefon. Telefon 13-86-40.
(29541)

' •  NOU!!! Jaluzele plastic 
“ Nckerman“ -diferite culori, 
rulou lemn. 16-39-31. 
(28852-A)

•  Meditez , matematică treap
ta I. ..Telefon 17-50-52. (28877)
, ; •  Căutăm 2 femei pentru cu
răţenie la Asociaţie de locatari. 
Indemnizaţie prin negociere. 
Informaţii: la telefon 13-18-06. 
(29572)

•  Rugăm pe cei care au po
sibilitatea să depună orice su
mă în • lei în contul umanitar 
nr. 459072151 Banca Comercia
lă Română SA. Sucursala Ora-, 
dea. pentru operaţie urgentă de

‘ otoscleroză bilaterală unei ti
nere - handicapate' motoriu, ope
raţie ce se poate face în Unga
ria. (100) , ' - 

.• Student meiieină şi psiho
logie meditez (şi la domiciliu 
clientului) chimie organică şi 
biologie X I ; asigur . ,. pregătire 
psihologică pentru examen-con- 
curs. Telefon 13-53-28 orele
16-22. (29558)

•  Execut îhchideri balcoane. 
Preţ avantaios- : Tel. 11-73-24;
16-04-86 (29346)

•  Dau în folosinţă un hectar 
teren pentru semănat, în Mă- 
cicaş. Telefon 15-03-69. (29524)

•  Caut femeie pentru menaj, 
zilnic, vîrstnici bolnavi. Telefon 
11-70-18. (29916)

•  Schimb apartament 2 ca
mere, proprietate, cu 2 garso
niere proprietate. Tel. 17-34-07. 
(29587)

•  Schimb casă nouă, ţip vi
lă. în Valea Drăganului, cu a- 
partament 3-4 camere, proprie
tate, în Clui-Napoca. Telefon
15-19-81. (28796)

•  Schimb apartament 3 . ca
mere ICRAL, confort, gaze ul
tracentral, cu apartament bloc
2-3 camere confort sporit. Te
lefon 16-53-08. (29324)

Pierder... *

■ •  Pierdut cîine dalmaţian 
Sunaţi la 10-50-56. Recompen
să- (20520)

•  Pierdut, în cartierul Gri- 
gorcscu. zona străzii Bartnk 
Boia, căţel lup de 2 luni cu 
tatuaj în urechea dreaptă. 
Găsitorului mare; recompensă. 
Anunţaţi: str. Bjjrtolc. Boia 
16. Telefon 18-91-12. (29530)

•  Pierdut cîine daîmaţian 
mascul în zona Gară. Are o 
ureche neagră ş» o ziîardă 
metalică. Ofer aducătorului 
in schimb fiul cîinclui, pier
dut. în virslă do 2 luni, plus 
o recompensă do 15.000 lei. 
Telefonaţi ia 11-75-06 sau
15-39-71, după ' orele IC.
(29059)

•  SC „C H INANA şi GILO- 
A N “, pierdut ştampilă rotun
dă. O declar nulă. (29908)

AuVutrald piln S.C. W.12J/1V91, 
Jud*efl»orta CfciJ-ttapoca, 

înmatilcutaîâ la Oficiul Registrului 
Co marţului Judo tulul Cluj, 
sub nr. J/Î2/308/1991 

din 22.03.1991
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